

# УСВОЈЕНА КОНВЕНЦИЈА О УЈЕДИЊЕЊУ

# ПЛАС

## СРПСКИ

ДНЕВНЕ НОВИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ



# 2

ИЗДАЊЕ

БАЊА ЛУКА, УТОРАК, 25. ЈАНУАРА 1994. ГОДИНЕ • БРОЈ 7234, ГОДИНА LI • ПРИМЕРАК 10.000.000 ДИНАРА

ЕВРОПСКИ  
ПАРЛАМЕНТ  
И КОМИСИЈА  
ЕВРОПСКЕ  
УНИЈЕ О РЕШЕЊУ  
КРИЗЕ У  
БИВШОЈ БиХ

## МЕЂУ- ИНСТИ- ТУЦИО- НАЛНА НЕСЛАГАЊА ОКО МИРА

• Изгласавање неповерења лорду Овену је равно одустајању од мировног решења и приклањању војној интервенцији тврде дипломатски извори у Европској унији

Страна 2.

**ЕКВАТОР**  
Тел.: 11-885, 11-677, 12-385

**ФРУКТОНА**  
БАЊА ЛУКА

РОБНА КУПА И РЕСТОРАН  
**АДРИА**  
БАЊА ЛУКА

ПРВИ НЕЗВАНИЧНИ РЕЗУЛТАТИ ПРЕДСЕДНИЧКИХ ИЗБОРА  
У РЕПУБЛИЦИ СРПСКОЈ КРАЈИНИ

# УБЕДЉИВА ПРЕДНОСТ МИЛАНА МАРТИЋА

КИН, 25. Јануара - Према до сада при-спелим резултатима другог круга председничких избора у Републици Српској Крајини, Милан Мартић ће се наћи на челу најзападније српске државе. Од 317 хиљада уписаних бирача у РСК на изборе је изашло више од 60 одсто бирача.

- Мада још нису пристигли сви подаци из општинских изборних јединица у републичку изборну комисију, према ономе што се досада зна председнички кандидат Милан Мартић налази се у уверљивом водству. Заправо, његова предност у овом тренутку је већа од пет хиљада гласова и, како процењујемо, а на основу броја пребројаних гласачких листића, требало би се догодити чудо да се ситуација промени у

корист Милана Бабића - каже Ристо Матковић, председник републичке Изборне комисије.

У изборном штабу Милана Мартића више не сумњају да је победа Мартића и то уверљива већ готова ствар. Како каже Драган Дамјановић, члан изборног штаба Милана Мартића и пре другог круга они су

били убеђени у победу свог кандидата с обзиром на програм који је понудио и историјске циљеве српског народа.

Иначе до сада у републичку Изборну комисију није стигао ниједан приговор на регуларност избора, што потврђује да је гласање обављено у коректним и регуларним условима.

Ж. КОПАЊА

ПИРОМАНИ У ГРАЧАЦУ

Незадовољна резултатима јучерашњих председничких избора за сада још увек неидентификована група грађана је у Грачацу у згради Скупштине општине подметнула пожар. Према саопштењу МУП-а Републике Српске Крајине за пироманима се интензивно трага и о резултатима истраге јавност ће бити упозната благовремено

ДА ЛИ НЕ УСКОРО БИТИ УСПОСТАВЉЕНЕ ТЕЛЕФОНСКЕ  
ВЕЗЕ ИЗМЕЂУ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ И ХРВАТСКЕ?

# БЕЗ ЗАХТЕВА

• „Ми смо спремни овог тренутка да укључимо наше уређаје како бисмо омогућили телефонске везе Савезне Републике Југославије и Републике Српске са Хрватском, али то не зависи само од нас“ - каже Стево Ковачевић, руководилац у Предузећу птт-саобраћаја „Крајина“ из Бање Луке

Страна 4.

ЛОНДОНСКИ „ДЕЈЛИ ТЕЛЕГРАФ“:  
ГЕНЕРАЛ РОУЗ ЗА ЧВРШЋИ  
ПРИСТУП У БИВШОЈ БиХ

# ПОВЛАЧЕЊА НЕМА

Генерал Роуз је добио поруку из седишта УН у Њу-Јорку да до пролећа сигурно неће бити повлачења и да су сада у току убрзане консултације 32 државе које, на овај или онај начин, доприносе Унпрофору „око консензуса за продужетак мисије до пролећа 1995.“

Страна 2.

ШТА НАМ СЕ ДЕШАВА У РЕПУБЛИЦИ СРПСКОЈ?

# ГРОБЉЕ НА „ГРАДСКОМ ГРОБЉУ“

• Садашњи директор „Новог гробља“ Никола Поповић по рођењу 1947. године крштен је у Трапистима у цркви Светог Иве у Фрању, а његово католичанство се још може проверити у матичној и радној књижици овог

предузећа • Како и због чега су са посла отпуштани бројни Срби, а примани и задржавани радници других националности као што су Катина Секички, Есад Шантра, Зденка Смиљчић...

Страна 5.

У ОКВИРУ 39. ИЗБОРА ДЕСЕТ НАЈБОЉИХ СПОРТИСТА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

# СПОРТСКИ ХУМАНИТАРНИ КОНЦЕРТИ

ЛАКТАШИ — Четвртак, 27. Јануара од 18 часова у сали Дома културе, а у организацији ЗЗ „МИЛКА“  
БАЊА ЛУКА — Петак, 28. Јануара од 20 часова у Спортској дворани „Борик“  
Учествују југословенске естрадне звезде: Цакана Радо-

сављевић, Мира Косовка, Милош Бојанић, Зоран Васић, Венес Шокчић, уз оркестар Горана Митића, те водитеља Љубу Степановића.  
Претпродаја улазница на киосцима „Гласа српског“ и на благајни дворане „Борик“

ГЕНЕРАЛНИ СПОНЗОР  
ОВОГОДИШЊЕГ ИЗБОРА



ЕВРОПСКИ ПАРЛАМЕНТ И КОМИСИЈА ЕВРОПСКЕ УНИЈЕ О РЕШЕЊУ КРИЗЕ У БИВШОЈ БИХ

## МЕЂУИНСТИТУЦИОНАЛНА НЕСЛАГАЊА ОКО МИРА

● Изгласавање неповерења лорду Овену је равно одустајању од мировног решења и приклањању војној интервенцији, тврде дипломатски извори у Европској унији

БРИСЕЛ, 24. јануара (Танјуг) — Две европске институције—Европски парламент и комисија Европске уније су се око мира у Босни нашле на потпуно супротним позицијама.

Пошто је Европски парламент прошле недеље у Стразбуру затражио оставку лорда Овена, ускраћујући му практично поверење, комисија Европске уније му је обновила подршку, изражавајући наду да ће заједно с преговарачем Уједињених нација Столтенбергом „наставити да користи своје изузетне способности у корист мира“.

Мада постојећа размимоилажења желе да сведу на ниво пролазног неспоразума дипломатски извори у Европској унији признају да

није реч само о сукобу око личности, већ и око политике према Босни. Изгласавање неповерења лорду Овену је, према истим изворима, равно одустајању од мировног решења и приклањању војној интервенцији.

Комисија Европске уније, која у суштини представља владе дванаесторице мисли, напротив, да нит преговора треба непрестано одржавати.

Резолуције Европског парламента немају обавезујућу снагу, али нису без утицаја на одлуке извршне власти. За разлику од влада дванаесторице, које настоје да за сваку кризу, укључујући и ону у Босни, нађу са свог становишта најцелисходније решење, посланици у Стразбуру парламентарну трибину често користе да оставе утисак на изборно тело, као и на потенцијалне даваоце финансијске подршке. Тиме се, тврде обавештени извори, може објаснити наизглед парадоксална чињеница да је у Европском парламенту најочигливији муспимански лоби.

МАТЕ ГРАНИЋ НА КОНФЕРЕНЦИЈИ ЗА ШТАМПУ ПРЕД ОДЛАЗАК У СТРАЗБУР

## ХРВАТСКА СПЕЦИЈАЛНИ ГОСТ

● Хрватска има статус специјалног госта у Савету Европе, а њен пријем засад је замрзнут, рекао је Гранић

БЕОГРАД, 24. јануара (Танјуг) — Потпредседник хрватске владе и министар спољних послова Мате Гранић и потпредседник Сабора Жарко Домљан отпутовали су данас у Стразбур, где ће разговарати са функционерима Савета Европе, јавља Хрватски радио, у емисији примљеној у Београду.

Уочи одласка, Мате Гранић је на крајој конференцији за штампу објаснио циљеве ове посете:

„Хрватска има статус специјалног госта у Савету Европе, а процес њеног примања у пуноправно чланство у овом тренутку је замрзнут. Основни циљ нашег боравка у Стразбуру јесте да изнесемо хрватске позиције о преговорима у Женеви, посебно када је реч о заједничкој изјави РХ и СРЈ и о преговорима с босанскомуслиманском страном“, рекао је Гранић.

Он је потом изнео и позиције и планове Републике Хрватске у вези са програмом „Партнерство за мир“, који су САД представиле на последњем бриселском заседању НАТО, као модалитет сарадње Северноатлантског пакта и земаља Централне и Источне Европе.

„Хрватска поздравља ову иницијативу. Председник Туђман је већ за време мировних разговора у Бону поздравно одлуке НАТО-а, као што је то учинио и приликом посете Загребу Мадлен Олбрајт, амбасадорке САД у УН. Хрватска ће пажљиво проучити све материјале и у врло кратком времену послати своју понуду НАТО-у.

Треба нагласити да је Хрватска свесна одређених реалности, а то значи да је 25 посто наше територије под надзором Унпрофора“, рекао је Гранић и додао:

„Хрватска ће све радити у сарху развоја и учвршћивања демократских институци-

ја, посебно хрватске војске која нема корене у Варшавском споразуму него је израсла из једног одбрамбеног рата, а организована је на истим оним начелима на којима су организоване и војске свих демократских земаља Европе. Ми ћемо ступити врло брзо у контакт са НАТО, после чега ћемо послати своју понуду“.

Хрватски радио извештава и да ће се Мате Гранић, након повратка из Стразбура, у уторак задржати у Љубљани, где ће присуствовати разговорима хрватског и словеначког премијера Никице Валентића и Јанеза Дрновшека.

АУСТРИЈА О МОНЕТАРНИМ РЕФОРМАМА У СРЈ

## НЕВЕРИЦА У „СУПЕРДИНАР“

БЕЧ, 24. јануара (Танјуг) — Појава „супердинара“ на монетарном тржишту СР Југославије пропраћена је у Аустрији критичким коментарима у којима провејава неверица да би та мера могла да реши економске проблеме земље.

● Вечки „Стандард“ каже да савезна влада има један једини адут у рукама, „наводне девизне резерве од 500 милиона долара“. Владу, ваљда, верује да ће, захваљујући конвертибилном динару, производња сама од себе кренути са мртве тачке, иронично констатује бечки лист.

У успех монетарне реформе не верује ни бечки „Курир“ који каже како је тешко замислити да ће влада успети да остави упличне дилере девизама без посла.

Државна (овде једина) телевизија, такође је известила о увођењу „супердинара“, процењујући како ће, упркос томе, ускоро доћи до „неминовног, тоталног банкрота“ југословенске привреде.

„Привреди остатка Југославије нема опоравка све док не буду укинута или бар ублажена санкције“, сматра аустријска телевизија.

„ГЛАС СРПСКИ“, БАЊА ЛУКА, УЛ. СКЕНДЕРА КУЛЕНОВИЋА 93  
ОСНИВАЧ ЛИСТА СКУПШТИНА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ  
в.д. главни и одговорни уредник НИКОЛА ГУЗИЈАН  
Уређује РЕДАКЦИЈСКИ КОЛЕГИЈУМ

Први број „Гласа“ изашао је као орган НОП-а за босанску крајину у Жупици крај Дрезера 31. јуна 1843. године. Од 8. фебруара 1983. године „Глас“ излази као дневни лист.

Од 15. септембра 1992. године излази као дневни лист Републике Српске. Указом Председника Републике Српске од 9. јануара 1994. лист „Глас српски“ одликован је Орденом Његоша првог реда.

Редакција—телефони: главни и одговорни уредник 12-032, деск 12-076, 12-084 дактилографи 12-004, телефакс 12-283

Огласно у Улици краља Алфонса 13, бр. 1. Телефон и телефакс 11-848. Шеф Пословнице економске пропаганде 11-984. Рукописи се не враћају.

ЛОНДОНСКИ „ДЕЈЛИ ТЕЛЕГРАФ“:  
ГЕНЕРАЛ РОУЗ ЗА ЧВРШЋИ ПРИСТУП  
У БИВШОЈ БИХ

## ПОВЛАЧЕЊА НЕМА

ЛОНДОН, 24. јануара (Танјуг) — Када данас на сарајевском аеродрому преузме команду над Унпрофором у Босни, британски генерал и ратни ветеран Мајкл Роуз ће ставити акценат на дисциплину, кохерентни концепт операција и одговорност свих њему лично, а не матичним владама које су их послале.

Како се сазнаје из извора блиских британском Министарству одбране, генерал Роуз, описујући своју нову мисију, ни једном није употребио реч „повлачење“, мада је влада у Лондону такву могућност званично наговестила након завршетка ове зиме.

Изјава шефа британске дипломатије Дагласа Херда после напорне посете британским јединицама у Горњем Вакуфу и Витезу да „хуманитарни посао ипак добро тече“, могла би значити одустајање од повлачења.

Генерал Роуз је добио поруку из седишта УН у Њујорку да до пролећа сигурно неће бити повлачења и да су сада у току убрзане консултације 32 државе које, на овај или онај начин, доприносе Унпрофору „око консензуса за продужетак мисије до пролећа 1995“.

Док се очекује самит тих земаља под покровитељством Француске, Мајкл Роуз ће доћи на чвршћу употребу борбених правила против свих страна у Босни које ометају дотурање помоћи копненим путем ка централној Босни—тврди Дејли телеграф.

Овај лист, поводом најновије француске иницијативе, каже да би она, уколико се тако оцени на самиту „донатора Унпрофор“, могла довести до суспензије преговора у Женеви под покровитељством порца Овена (ЕУ) и Торвалда Столтенберга (УН).

Очигледно је да званични Лондон, уместо на „промени мандата“ Унпрофор, инсистира на „већој ефикасности хуманитарних операција, одбрани цивила и заштити сигурносних зона за муспимане“.

Лондон очекује да ће ове недеље Париз понудити имена два своја генерала за избор новог команданта Унпрофора за бившу Југославију.

Британски војни стручњаци кажу да употреба ваздушних напада за отварање аеродрома у Тузли и „дизање опсаде Сарајева“ не би имали „практичног резултата без подршке копнених снага“, које УН због беспарнице нису у стању да ангажују.

Сами локални команданти Унпрофора процењују да би им ваздушна подршка била потребна само у случају да се њихове јединице нађу у великим опасностима на одређеним локацијама.

Приоритет нове команде Унпрофора ће бити отварање пута од Мостара до Сарајева. Најновија процена Форин Офиса је да, упркос тешкоћама, помоћ за око 700 хиљада особа у централној Босни стиже, мада свакако не 19 кг по особи месечно, колико су УН себи ставиле у задатак.

За разлику од Дагласа Херда, шеф УНХЦР за централну Босну Лери Холлингворт тврди да у Зеницу стиже само петина предвиђене помоћи, а и то пре од муслиманских борцима него цивилима.

ИЗДАЈЕ И ШТАМПА ЈП „ГЛАС СРПСКИ“

директор Предрад НИКОЛИЋ

Телефони Завног предузећа „Глас српски“, централа (078) 12-390 12-394. Директор предузећа 11-858 и 12-263 телефакс 12-283

Девизарске уплате на жиро-рачун бр. 10500-801-5-1246 6 код СДК Бања Лука, Уплате на девизни рачун бр. 10500-820-7100 0-522 код Београдске банке ДД Бања Лука

КОПИЈУ УПЛАТНИЦЕ ЗА ПРЕТПЛАТУ ПОСЛАТИ НА ОГЛАСНО

Решењем Министарства информација Републике Српске бр. 01-413/93 лист је уписан у Регистар јавних гласила под редним бројем 35

На основу тарифа пореза на промет тарифни број 8 тачка 1 под 13 на дневне новине „Глас српски“ порез на промет плаћа се по столи од 3% (сл. гласник Републике Српске бр. 15/92)

БРИТАНСКИ ГЕНЕРАЛ РОУЗ ПОСЛЕ СМЕНЕ БЕЛГИЈСКОГ ГЕНЕРАЛА КОТА

# НАСТАВЉАЧ МИРОВНЕ МИСИЈЕ

● Након церемоније преузимања дужности команданта Унпрофора у бившој БиХ, на сарајевском аеродрому британски генерал сер Мајкл Роуз изјавио је да ће наставити мисију мира, али да је сувише рано да коментарише изјаве свог претходника о опремљености снага УН за успешно извршавање задатака

БЕОГРАД, 24. јануара (Танјуг) — Британски генерал сер Мајкл Роуз, нови командант снага УН у бившој БиХ, изјавио је данас у Сарајеву да он своју улогу у мировним снагама види као настављање задатка који је до сада обављао белгијски генерал Франсис Брикмон, јављају стране агенције и радио-станице.

Приликом церемоније преузимања дужности, организоване на сарајевском аеродрому, Роуз је изјавио да је сувише рано да коментарише изјаву свог претходника да снаге УН нису довољно добро опремљене да би успешно извршавале свој задатак у бившој Босни и Херцеговини, у којој рат траје већ 22 месеца.

Командант снага УН за бившу Југославију генерал Жан Кот је генералу Брикомону уручио медаљу за „изузетно обављање дужности“ коју му је доделио генерални секретар УН Брутрос Гали.

Примајући дужност Роуз је нагласио да употреба силе из ваздуха може доћи у обзир само ако трупе УН буду изложене ватри.

На питање да ли ће, у новој функцији, „надгледати повлачење трупа УН из бивше БиХ“, Роуз је безоклевају рекао: „да такве намере нема у овом тренутку“, извештава Би-Би-Си.

ОДРЖАН САСТАНАК ДР ДРАГАНА ЂОКАНОВИЋА, МИНИСТРА ЗА БОРАЧКА ПИТАЊА И БАЊОЛУЧКИХ ПРИВРЕДНИКА

# ПОБОЉШАТИ ЗАШТИТУ ЖРТАВА РАТА

● Став присутних је био да се донесени закони морају поштовати и да се помоћ коју предузећа дају породицама погинулих и инвалидима овог рата не сме више заснивати само на моралној обавези

БАЊА ЛУКА, 24. јануара - Сваки колектив треба да достави Министарству запитана бораца и жртава рата, односно Фонду за хуманитарну помоћ који ради при овом министарству, податке шта је и колико учињено на пружању помоћи породицама погинулих бораца и инвалидима овог рата - један је од закључака донесених на данашњем састанку др Драгана Ђокановића, министра за борачка питања у Влади Републике Српске и члана Управног одбора Фонда за хуманитарну помоћ „Свети Сава“, са бањолучких привредницима.

реши, тако што би привредници давали новац државној институцији у једну касу, из које би се он рационално распоређивао. У припреми је уредба којом ће се све хуманитарне организације на подручју Републике Српске ставити под контролу државе како би се лакше прикупиле подаци о њиховом раду у протекле три године и како бисе што лакше могли укључити у рад „Светог Сава“. Тако ће се добити претпоставке за организовање рад хуманитарних организација у Републици - каже др Ђокановић.

Став присутних је био да се донесени за-

кони морају поштовати и да се помоћ коју предузећа дају породицама погинулих и инвалидима овог рата не сме више заснивати само на моралној обавези. На тај начин ће се видети колико држава брине о онима чије право је утемељено у закону.

Данашњи састанак је изузетно користан јер смо сазнали право стање на терену и разменили досадашња искуства у пружању помоћи погинулим борцима и инвалидима овог рата - рекао је на крају др Драган Ђокановић.

Заинтересована предузећа која желе активно да сарађују са Фондом „Свети Сава“ могу до овластелице које ће бити списна између Фонда и предузећа. У ту сврху треба Министарству за питања бораца и жртава рата, односно Фонду за хуманитарну помоћ „Свети Сава“, доставити податке о таквим особама, како би добиле статус сарадника.

љ.Б.

ПОРЕМЕЂЕНИ ОДНОСИ МЕЂУ МУСЛИМАНСКИМ КОМАНДАНТИМА У ТЕШЊУ

# ШВЕРЦ УНЕО РАЗМИРИЦЕ

● Све су чешћа разрачунавања међу муслиманским командантима и цивилним лидерима у Тешњи због плена и зараде од шверца са српским профитерима на линијама разграничења

БАЊА ЛУКА, 24. јануара (Танјуг) — Међу муслиманским командантима и цивилним лидерима у Тешњи све су чешћа разрачунавања због плена и зараде од шверца са српским профитерима на линијама раздвајања, сазнаје данас Танјуг у добро обавештеним војним изворима.

Командант 207. бригаде тзв. армије БиХ Исмет Авдић тражи да све послове са Србима воде његови људи и да робу касније препродају у Јајцу и Тешњи. Због тога чак одузима робу и од Хрвата из 910. усорске бригаде Хрватског већа одбране и износи је на „тржиште“.

Неке хрватске пребеглице кажу да су Авдић и група око њега затрпани хрпом марка од шверца и да је њихов циљ да се линије што дуже одрже стабилним јер се тако брзо може стећи огромно богатство.

Командант седмог батаљона војне полиције тзв. армије БиХ Сабихудин Мехмедовић, међутим, тражи да се заробљена која стигне на муслиманску страну упути оперативној групи „Југ-7“ ради равномерног распорада свим јединицама и становништву.

Али, његови захтеви не наилазе на разумевање јер други муслимански команданти тврде да управо војни полицијци

из тог батаљона највише шверцују! Мехмедовић у вербалним дуелима тврди да од Срба купује највише оружје и муницију, да за тако нешто има добре канале и да му за то треба много новца.

Да се ради о спрези која се тешко може

ИЗ КАНЦЕЛАРИЈЕ УНХЦР-а У БАЊОЈ ЛУЦИ

# ПОМОЋ ПОНОВО СТИЖЕ

БАЊА ЛУКА, 24. јануара - Након гаранција да ће све међународне хуманитарне организације бити заштићене од било каквих инцидената, коју су дали председник Владе Републике Српске др Владимир Лукић и потпредседник др Витомир Поповић, у Бању Луку су поново почеле да стижу пошиљке УНХЦР-а.

Сем транспорта 36.000 литара дизел-горива у Јајцу, данас (понедељак) у складште бањолучког УНХЦР-а стигла је пошиљка хуманитарне помоћи: 45 метрич-

ких тонв хигијенских артикала, 44 метричке тоне шећера, 60 метричких тона јестивог уља те 1842 килограма хигијенских упожака.

У саопштењу шефа канцеларије УНХЦР-а Луиса Пентилеа још се наводи да је из Бање Луке транспортовано и 700 тона хуманитарне помоћи у Добој, одакле ће се обављати даља дистрибуција по осам општина.

Г.С.

ХРВАТСКИ РАДИО ЈАВИО

# ХВО НАПРЕДУЈЕ КОД ВИТЕЗА

БЕОГРАД, 24. јануара (Танјуг) — Хрватски радио је јавио касно синоћ да су на истом делу града Витеза војници Хрватског већа одбране (ХВО), јуче после поднеу брзом контрападу освојили предео зван Гостин.

Исти извор тврди да су војници ХВО у том пределу освојили осам ровова, чиме су повратили своје положаје од 22 децембра прошле године када је муслиманска војска ушла у село Крижачево и учинила покољ над хрватским цивилним становништвом.

Војници ХВО пренашли су још осам жртава тог агресорског злочина.

Муслиманска страна на то подручје доводи нове јединице другог тузланског и првог сарајевског корпуса, па се очекују нови напади, упозорава Хрватски радио.

ОДГОВОР ИЗ МОСКВЕ НА ПОЗИВ НАЦИОНАЛ-СОЦИЈАЛНОГ САВЕЗА

# ЖИРИНОВСКИ НЕ ДОЛАЗИ У СЛОВЕНИЈУ

ЉУБЉАНА, 24. јануара (Танјуг) — Лидер руске Либерално-демократске странке Владимир Жириновски неће средином фебруара посетити Словенију иако га је у посету позвао руководство словеначког Национално-социјалног савеза, најекстремнија шовинистичке партије.

Жириновски је јавио да, због обавеза, може послати на конгрес словеначких ултрадесничара свог представника Алексеја Веденкина.

Конгрес Национално-социјалног савеза Словеније одржаће се у Велењу познатом рударском центру где су последњих месеци све јачи притисци на несловенце, нарочито на муслимане.

## ДОБОЈ РАЗМЕЊЕНА ТЕЛА ПОГИНУЛИХ БОРАЦА

ДОБОЈ, 24. јануара (Танјуг) — У Карановцу под Озреном, између српске и муслиманске стране размењена су тела погинулих и заробљених српских бораца и цивила.

Српској страни су предата два заробљена бораца и цивила, као и тела Мирка Грујића (39) и Милоша Деспотовића (33) из Доњих Кладара код Модриче, припадника Требавске бригаде, који су погинули 18. децембра прошле године.

Муслиманској страни испоручена су три заробљеника и тела седморице њихових погинулих војника.

НА ЖЕПЧАНСКОМ РАТИШТУ ЖЕСТОКА МУСЛИМАНСКА ОФАНЗИВА

# ПОГИНУЛА ЧЕТИРИ ЦИВИЛА

БЕОГРАД, 24. јануара (Танјуг) — Хрватски радио јавља јутрос да су четири бригаде муслиманске војске, из правца Завидовића, Зенице и Какња, јуче нападале на јужном делу жепчанског ратишта.

Исти извор тврди да је то до сада најснажнија офанзива муслиманске војске, која је у борбама прса у прса са хрватским војницима покушавала да заузме хрватска села на десној обали реке Босне према Завидовићима. Више од 1.000 пројектила муслиманске јединице су испалиле из

тенкова, хаубица и минобацача по цивилном насељима надомак Жепча. Четири Хрвата-цивила су погинула, а пет је рањено.

Поуздано се зна, додаје дописник Хрватског радија из Жепча да на муслиманској страни има 30 мртвих и седам заробљених војника, док су губици на хрватској страни три погинула војника и 12 теже рањених. Због тешких борби и великог прилива рањеника драматично је стање у жепачкој болници, где људи умиру у ходницима и на носилима.

ДА ЛИ ЋЕ УСКОРО БИТИ УСПОСТАВЉЕНЕ ТЕЛЕФОНСКЕ  
ВЕЗЕ ИЗМЕЂУ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ И ХРВАТСКЕ?

# БЕЗ ЗАХТЕВА

• „Ми смо спремни овог тренутка да укључимо наше уређаје, како бисмо омогућили телефонске везе Савезне Републике Југославије и Републике Српске са Хрватском, али то не зависи само од нас“ - каже Стево Ковачевић, руководилац у Предузећу птт-саобраћаја „Крајина“ из Бање Луке

БАЊА ЛУКА, 24. Јануара — Један од видова нормализације односа између Савезне Републике Југославије и Хрватске, како је најављено, биће и успостављање телефонских веза. Да ли ће се након три године прекида телефонског саобраћаја између Републике Српске и Хрватске прорадити телефонске везе,

питали смо Стеву Ковачевића, руководиоца у Предузећу птт-саобраћаја „Крајина“ из Бање Луке. Иначе, захваљујући овом предузећу телефонски саобраћај у нашој републици као и међународни функционисању без већих проблема.

— Ми смо спремни овог тренутка да укључимо наше уређаје који би омогућили телефонске везе са Хрватском. Међутим, то не зависи само од нас. Досада нисмо добили ни званични захтев од Југословенског птт-предузећа, нити од хрватске стране било какве информацију која би указала на то да су они спремни да поново укључе своје уређаје како би дошло до успостављања телефонских линија. Надамо се да ћемо отоме више података добити у овој недељи - каже Стево Ковачевић.

Телефонски саобраћај између

Савезне Републике Југославије и Хрватске, како смо сазнали, може да „иде“ преко Републике Српске или преко Мађарске, што зависи од тога како ће се две стране договорити.

— У случају да почну да раде линије Бања Лука - Загреб и Бања Лука - Љубљана, и ми ћемо почети радити као међународна централа. Ствар договора је да ли би се користили префикси 385 за Хрватску и 386 за Словенију или би се бирао директан број. За сада, са међународни телефонски саобраћај одвија се преко Београда, а да ли ће бити тако и у случају да прораде телефонске везе између Републике Српске, биће ствар евентуалног договора — рекао нам је на крају Стево Ковачевић.

Љ.Б.

МУСЛИМАНИ ИЗ ТЕШЊА  
РАЗОЧАРАНИ ПОЛИТИКОМ  
ИЗЕТБЕГОВИЋА

## ТРАЖЕ САРАДЊУ СА СРБИМА

БАЊА ЛУКА 24. Јануара — Група пројугословенских мусулмана из Тешња, свесна веома тешке ситуације у својој средини, тражила је разговоре с представницима српских власти, сазнаје се данас у добро обавештеним изворима у Бањој Луци.

Међу тим људима има судија, кога бивших истакнутих општинских функционера и осталих угледних грађана Тешња и околине.

Ови људи су разочарани веома тешком ситуацијом, немогућношћу збрињавања становништва, криминалом и убиствима. Због тога одбијају даље спровођење политике Алије Изетбеговића.

Они тврде да велики број муслимана у Тешњу и околини није спреман да се даље жртвује за супуде идеје исламског фундаменталистичког врха и потврђују захтеве многих регија за аутономијом.

Војни извори у Првом крајишком корпусу у Бањој Луци нису ни потврдили али ни демантовали ове информације, али су истакли да су увек спремни за разговор

КОНСТИТУИСАЊЕ НОВОГ РЕПУБЛИЧКОГ ПАРЛАМЕНТА

# У СКУПШТИНИ 250 ПОСЛАНИКА

БЕОГРАД, 24. Јануара (Танјуг) — Нови вишестраначки парламент Србије, траји за последње три године, данас ће се конституисати. Нова Скупштина Србије састављена од 250 посланика из пет партија и две коалиције.

Највише посланичких места на изборима 19. децембра прошле године освојили су социјалисти - 123. Следи Демократска странка Србије са 29, Демократска странка Србије је на изборима добила седам посланичких места. Демократска заједница етнородних Мађара 5, а коалиција Партије за демократско деловање и Демократске партије Албанаца два посланичка места.

После верификације мандата нових посланика на дневном реду је избор

председника и четири потпредседника Скупштине. За председника Скупштине свог кандидата је, сем социјалиста, који имају највећи број места, најавио и Демос, а није искључено да се још нека парламентарна странка на самој седници појави са својим предлогом. Слично ће бити и са потпредседницима чији би избор, као и у прошлом сазиву, требало да одрази однос снага у парламенту.

Сем избора председника и потпредседника Скупштине на конститутивној седници ће започети поступак за формирање нове републичке владе.

Конститутивну седницу републичког парламента ће, до избора новог председника, отворити и водити најс-

радикалне странке, рођен 1915 године, а најмлађа два посланика су Милан Драгишић, рођен 1971. и

## АРАНЂЕЛОВИЋ КАНДИДАТ ЗА ПРЕДСЕДНИКА

БЕОГРАД, 24. Јануара (Танјуг) — Др Зоран Аранђеловић како Танјуг сазнаје, кандидат је Социјалистичке партије Србије за председника Скупштине Србије. Аранђеловић је био председник парламента Србије у прошлом сазиву, који је распуштен одлуком председника Републике Србије 20. октобра прошле године.

тарији посланик у томе ће му помагати два најмлађа. Најстарији посланик је Војислав Димитријевић из Српске

Александар Вучић, рођен 1970 године такође из Српске радикалне странке.

НА ПОЛОЖАЈУ 27. МОТОРИЗОВАНЕ ДЕРВЕНТСКЕ БРИГАДЕ



Борач дервентске бригаде на положају

(Снимио: Р. ПУКОВИЋ)

## ТРЕЋИ РАТНИ СНЕГ

• На положају Караула налази се чета из Гостовића, села удаљеног неколико метара од линије разграничења. Некада су у том селу Срби живели, радили...

КРЕМЕН, КАРАУЛА, 23. Јануара — Протрпели су грађачко-добројско маглајско ратиште. Сада су изнад Завидовића. Прекаљени момци 27. дервентске моторизоване бригаде чврсто држе линију одбране.

На положају Караула налази се чета из Гостовића, села удаљеног неколико метара од линије разграничења. Некада су у том селу Срби живели, радили... — Отвараше нас са вековног огњишта. Било је то прошле године. Наше дојучерашње комшије муслимани опколили су село, напали нас. Имали су појачање из Зенице. Једва смо живу главу извукли. Али, чврсто верујемо да ћемо се вратити тамо где смо живели - прича Симо Којић, борац.

С.К.

Јануар, зима стегла. Испред сваке земунце дрва сложена. Унутра топло, ватра у „бубњари“ пуцкета.

— Само да прође ова зима и дође пролеће - говори Предраг Илић. Припаљује цигарету и наставља: Кад отопли, биће лакше. Тешки су овде услови живота поготово кад снег запада. Мени је ово друга година ратовања. Гледам доле у Завидовиће. Виде се као на длану. Гледам у своје Гостовиће. Гледам и све не верујем очима. Сада су ми та места тако далека.

Провокација са мусиманске стране има. Убацују се и дивергентске групе које борци Војске Републике Српске на време примете.

— Овде смо од августа прошле године. Чврсто држимо наше положаје и померања линије разграничења нема - каже Зоран Симић, заменик команданта Другог батаљона 27. дервентске моторизоване бригаде.

Р. ШКОНДРИЋ

НАКОН ПОПЛАВЕ У  
СРБАЧКОЈ ОПШТИНИ

## ВОДА СЕ ПОВУКЛА, ОСТАЛЕ ШТЕТЕ

• Неопходна хитна санација штета, а нарочито превентивне мере здравствене заштите • Ускоро процена штета

СРБАЦ, 24. Јануара — Након више од месец дана, колико су трајале поплаве у србачкој општини, вода се коначно повукла у корито, али је иза себе оставила прву пустош. Мада процена штета тек предстоји, већ сада је сигурно да ће бити велике, јер је водена стихија уништила многе парцеле под озимим културама, а оштећен је и велики број кућа и других објеката, док је под водом нестала и огромна количина сточне хране.

Највеће штете претрпели су становници месних заједница Разбој, Бајинци, Србац, Каоци, Влакиница и Кобаш, где се под водом налазило више од 5 хиљада хектара ораница, пшеница и шума, као и око 150 стамбених и других објеката.

Након повлачења воде, како је оцењено на седници Општинског штаба Цивилне заштите, најважнији задатак је асанација подручја погођеним поплавама, затим предузимање других превентивних мера здравствене заштите становништва, дезинфекција водоопскрбних објеката и друго, на чему ће се ангажовати екипе Хигијенско-епидемиолошке службе Дома здравља Србац.

Истовремено је затражено од Извршног одбора СО да формира комисије за процену штета. За осам најугроженијих домаћинстава са 29 члорова обезбеђена је материјална помоћ правог Општинске организације Црвеног крста.

НАКОН СЕДМОМЕСЕЧНОГ  
БОРАВКА У БИХАЊКОМ  
КАЗАМАТУ

## ПОЛУМРТАВ СРБИН ЗА ДВОЈИЦУ МУСЛИМАНА

ДВОР НА УНИ, 24. Јануара (Танјуг) — Пуних седам месеци трајала је неизвесност о судбини Душана (Љубана) Васића (19 година) из Чављовице, села у општини Двор на Уни, данас превезеног на ВМА у Београд, којег је средином јула прошле године, као добровољца Војске Републике Српске Крајине, на цести Кобиљак-Остојини, заробила убачена група мусиманске војске из Цазинске крајине и одвела га у казамате Бихаћа.

Упорношћу цивилних и војних власти Републике Српске Крајине, те припадника данског батаљона Унпрофора Душан је ових дана размењен. У замену за њега власти Крајине су мусиманским властима испоручиле њихова два на Сувој Међи заробљена војника. Сам чин размене у Кохић-кланцу код Горњег Жировца био је драматичан. Док су крајишке власти на размену довеле двојицу добро ухрањених и физички спремних муслиманских заробљеника, Унпрофором транспортер је Душана Васића довео у бесвесном стању и полумртава. Готово да није давао знаке живота. Тек тада је почела борба за његов живот. У пратњи данског лекара, он је Унпрофором транспортером превезен у глинску болницу, потом у Бану Луку, а собиром на то да му је живот у опасности, данас је хитно превезен на ВМА у Београд.

Према изјави лекара у Глини и Бањој Луци, Душан има низ унутарњих повреда, а сумња се да је оболео и од менингитиса, а нанете су му и теже повреде по глави.

У разговору са данским лекаром који је целим током размене пратио несрећног млађана, дописник Танјуга је сазнао да су Душана представници Унпрофора превезли у бихаћкој болници и да је био у бесвесном стању.

ПИСМО БИВШИХ ЗАРОБЉЕНИКА НОВОГ ГРАДА ГЕНЕРАЛУ МОМИРУ ТАЛИЋУ

## ХВАЛА КАПЕТАНУ ГРУЈИ

„Један мали број мајки још увек очекује од Ваше комисије помоћ у проналажењу њихових синова и то их никако не доводи усумњу да ће ваша Комисија и на том веома тешком задатку истрајати“

ШАМАЦ, 24. јануара - Мештани месне заједнице Нови Град код Озак у српској општини Шамац, сакупили су се ових дана да обележе годишњицу свог новог рођења, када су размењени из логора у Озак, Броду, Орашју, Оштрој Луци, Осиеку и другим местима Хрватске.

Обележавајући годишњицу своје слободе, ови, сада срећни људи, одлучили су да упуте писмо генералу Момиру Талићу у жељи да захвале Комисији за размену Првог крајишког корпуса на чијем је челу капетан Милутин Грујић, што су учинили максималне напоре у ослобађању новоградских погораша.

У писму упућеном на адресу генерала Талића, између осталог, стоји:

„Господине генерале, Мештани месне заједнице Нови Град код Озак, нас 800, међу којима је око 450 српских бораца, желимо најискреније захвалити Комисији за размену Првог крајишког корпуса и њеном председнику капетану Милутину Грујићу за несавесне напоре и труд у ангажовању да спасу све заробљене Србе Новог Града.

Молимо вас, господине генерале, да Вашим ауторитетом учините све да капетан Грујић добије високо признање за све што је учинио за нас у спасавању наших живота.

Ми смо сретни што смо живи размењени. Неко је довољан што је барем успио достојанствено сахранити свога сина, брата, мужа, оца... Наша срећа и задовољство су успех Ваше Комисије.

Један мали број мајки још

увек очекује од Ваше комисије помоћ у проналажењу њихових синова и то их никако не доводи у сумњу да ће ваша Комисија и на том веома тешком задатку истрајати.

И на крају, господине генерале, желимо да захвалимо свим борцима Првог крајишког корпуса и Вама лично на помоћи коју сте нам пружили и слободу коју сте нам обезбедили“ - каже се на крају писма бивших заробљеника из Новог Града.

В. Антић

ШТА НАМ СЕ ДЕШАВА У РЕПУБЛИЦИ СРПској?

## ГРОБЉЕ НА „ГРАДСКОМ ГРОБЉУ“

● Садашњи директор „Новог гробља“ Никола Поповић по рођењу 1947. године крштен је у Трапистима у цркви Светог Иве у Фрању а његово католичанство се још може проверити у матичној и радној књижици овог предузећа ● Како и због чега су са посла отпуштани бројни Срби, а примани и задржавани радници других националности као што су Катица Секички, Есад Шантра, Зденка Смиљчић...

БАЊА ЛУКА, 18. јануара - Када се у срцу српске државе, Бањој Луци, која је за Републику Српску дала небројене жртве, догоди да директор неког предузећа без ваљаног разлога, или због тога што је ухваћен у прљавим работима, отпусти или растера с посла седам радника, не хрватске, не муслиманске, већ српске националности, питање да ли је то могуће намеће се само по себи.

Такав случај, може се слободно рећи без преседана, управо се десио на бањолучком „Градском гробљу“. Али, да кренемо од почетка.

Након смрти Саве Марковића, крајем прошле године, на чело ове фирме долази човек који је у време свог претходника обављао посао који би се тешко могао дефинисати. Тачније, радио је све: располагао је финансијским средствима, по његовим напорима обављали су сви послови, што је у то време одговарало Марковићу јер му је заједнички „бизнис“ омогућио да од новца из фирме комплетно намести стан.

## ФРАЊО ПОСТАЈЕ СРБИН

Након устоличења Николе Поповића, за запослене почињу дани који би се могли поредити с најкривим и најстрашним хорор-филмовима. Што је најтужније, за њихову трагедију је био крив Хрват. Да појаснимо: Бранко Поповић, отац Николе Поповића, Србин по рођењу, након венчања 1945. године с Италијанком Маријом Ендрле, добровољно је „прешао“ у католике. Одмах по рођењу, 1947. године, Николау је крстиоу Трапистима, у цркви Светог Иве у Фрању (његово католичанство се још може проверити у матичној и радној књижици „Градског гробља“). Схвативши да су дошла „друга“ времена, Никола, тачније Фрањо, почео се декларисати као - Србин.

Вратимо се, да би читаоцима било потпуно јасно да (ни)је Никола (Фрањо) радио, још мање Фрањо. Покојни Марковић и Поповић нису били браћа по вери, али по свему другом су били и више од тога. Тадашња правница Милосава Јаковљевић, још у време владавине поменутог покојника, који је, треба рећи и то, на положају постављен као човек коме је суђено због криминалних радњи и који је био шлогиран (одузета му је била лева страна тела), тражила је да се његов статус вршиоца дужности пријави да би га Српска демократска странка потврдила или не. Поред правних послова, обављала је дужност референта за народну одбрану, што значи да је урочавала и

позиве за мобилизацију. Покушала је то учинити и за Николу (Фрању) Поповића, али је он то одбио чак пет пута. Од тада за њу почиње „страшни суд“. Шиканирана и малтретирана, јер је само обављала своју дужност, под прет-

Бихаћа (бивша жена Златка Турчића, који је побегао у Хрватску). Удаје се за Фрању или Николу Поповића, а венчани кум им бива Стево Крајиновић, такође из Бихаћа, који је у исто време када и новопечена госпођа Поповић почео да ради у „Градском гробљу“. Када је Крајиновић, након краћег времена, схватио и увидео о каквим „пословима“ се ради, покушава да им се супротстави. Али, резултат је био лош, не закривце, већ за Стеву. Исход: истеран с посла; последице: операција жучи.

НИКОЛА ПОПОВИЋ, ДИРЕКТОР „НОВОГ ГРОБЉА“:

## ЖЕЛЕ ДА СРУШЕ ФИРМУ

— У свим овим силовим жалбама и представкама доскора запослених радника присутна је само и искључиво тенденција да се наша фирма угрози, како би у већини покопних послова до изражаја углавном дошли приватници - реагује Никола Поповић. — Ово је межда и револт људи које је претходни директор отпустио и који сада, логично је, желе да направе наред. Иначе, именовање директора у надлежности је Надзорног одбора и оно је у процедури. Чији сам ја син и с ким сам у браку, моја је лична ствар, тим пре што је моја садашња супруга избеглица из Бихаћа, која је из овог града морала да побегне са само две торбе у рукама. Морам још да истакнем да је непосредно по доласку покојног директора у Новом Гробљу, уређено гробље, капела, мртвачница... Значи много тога се урадило и нема никаквих разлога да нас нападају.

њом да ће бити чак и ликвидирана, упулашена и незаштитена Милосава могла је учинити само једно - отићи!

У време док је буктао рат у Хрватској, из предузећа силом одлази и технички директор Ненад Марјановић, који доживљава још горе ствари. С обзиром на то да хладњача „Градског гробља“ може да прими само неколико лешева, погинуле борце Војске Републике Српске запослени су смештали под цераде. Треба напоменути да су тада у овом предузећу још увек радили Хрвати, који су, „сретни због погубије њихових непријатеља“ (још увек живе у Бањој Луци), певали ни мање ни више до усташке песме! Сандуци у којима су довожени погинули ратници су импровизовани, што је пракса и у осталим предузећима која се базе овом делатношћу. Ти сандуци се касније пале. Међутим, покојни Марковић је терао поменутог Ненада Марјановића да их пера од крви (!), да би их после продавао као нове и за њих узимао новац. Последица овог морбидног чина је та да је Марјановић изгубио чула укуса и мириса и сада се налази на лечењу у Аустралији. Да би се оправдао, Марковић га је прогласио - дезертером.

## ТОРТУРЕ РУКОВОДНОГ ТАНДЕМА

Заједничка тортуре Марковић - Поповић наставља се и у време када у предузеће долази Јелена Турчић из

У међувремену отерана је, и такође Српкиња, Миладинка Дубравец, да би на њено место била доведена Катица Секички, католикиња, удата Срдић, опет из Бихаћа, а Миладинка је, да би преживела, хлеб зарађивала на пијаци.

Поповић и Марковић су јавно војнике Републике Српске називали „кокошарима“, а међу њима и борца Саву Крчмара, чији је малолетни син као добровољац погинуо на ратишту у Хрватској и чију је размену мртвог тела чекао пуна два месеца.

Отказ је добила и Грдана Ковачићко су два њена брата дала живот за Републику Српску: Зоран Торбица је измасакиран у Луцићима код Брчког, а Александар Зорић је погинуо на бихаћком ратишту.

С посла је отерана и друга правница, Милосава Јаковљевић, којој је у овом рату погинуло чак девет чланова породице, али то јој није вредело јер није била „појална“ Сави и Фрању. У исто време, покојни Марковић запошљава свог малолетног сина Вану, који није био пријављен у фирми, али је зато био на платној листи. Цех је платио укупник Драго Ђурђевић, којег је Ванја буквално ишамакао јер је рекао: „Твој отац откида од наше муке за твоју плету“.

Лични доходак се обуставља, такође борцу Републике Српске, Дамиру Бабићу, којег је Марковић прозвао „усташом“ иако је знао да му је у борби погинуо рођени брат. Укида помоћ и његовом оцу, некадашњем раднику

„Градског гробља“, мада су је сви остали пензионери редовно добијали.

У међувремену Комисија за сахране при Војсци Републике Српске обуставља све односе с „Градским гробљем“ јер је погребна опрема коју су откупљивали била енормно скупа. Комисија је у Малом логору формирала власти то складиште погребне опреме, јер су били оштећени за чак 119 хиљада ДМ.

У августу прошле године на месту ликвидатора долази Милена Ђурковић, која је веома брзо напустила посао јер је схватила о каквим се све машинама ради. Наиме, девизе, остварене од продаје, нису полагане у банку већ су их, према сопственом „нахођењу“, Поповић и Марковић самовољно трошили. Међутим, на кључним местима и даље остају Хрвати и муслимани, између осталих и Есад Шантра, чији је син побегао у Скопље код мајчине албанске породице, док на месту главног књиговође, и то без икаквих проблема, и даље ради Слованка Зденка Смиљчић.

Пре неколико месеци, када је умро Саво Марковић, Никола (Фрањо) Поповић сам себе „устопичава“ на место в.д. директора. Тачно на дан сахране свог „компанона“ дотични господин у ресторану „Адрија“, и у присуству својих присталица, људе из Финансијске полиције, који су тада радили у „Градском гробљу“, прогнанава „псима које треба истерати из његовог предузећа“. На четрдесет дана покојном Марковићу прави и парастос без пола, који је коштао 1.500 немачких марака.

Прича о „Градском гробљу“ је као прича без краја. Отпуштени људи, настојећи да обелодане и напокон стану украј духовном геноциду куцају на многа врата. На крају су одлучили да се обрате писменим путем и Николи Кољевићу, потпредседнику Републике Српске, који им је одговорио врло брзо. Обавештени су, и с њима у контакт је ступио Љубо Босиљчић, председник Кадровске комисије Републике Српске, да се слободно врате на посао. Када је свој повратак најавио једна од хрватских, Милосава Јаковљевић, Никола (Фрањо) Поповић је закључао врата „Градског гробља“ и наредио чувару Влади Гајићу да је, ако се појави, отера пушком. Свим отераним и отпуштеним радницима након тога је Поповић лично телефоном претио физичком ликвидацијом!!!

Шта рећи после свега? Несрећни људи, психички „убијени“, разочарани и понижени у срцу српске државе, изгубили су сваку наду да ће се нешто променити и да ће виновник њихове неправде бити кажњен. Да ли су у праву!?

Г. СТАНАРЕВИЋ  
М. ЈОКСИМОВИЋ

ЗАНИМЉИВА ИНИЦИЈАТИВА ПРИЈЕДОРСКОГ „ЦЕЛПАКА“

# ПАПИР У ЗАМЕНУ ЗА УЧБЕНИКЕ

• „Целпак“ понудио београдском Заводу за издавање уџбеника пословну сарадњу која би била од обостране користи

ПРИЈЕДОР, јануара - Већ две године ученици приједорских основних и средњих школа немају довољан број уџбеника, па је основни вид учења - писање градива на часовима.

Да ученици не би више ишли у школу без неопходних уџбеника, приједорски „Целпак“ је понудио сарадњу београдском Заводу за издавање уџбеника. „Целпак“ би Заводу дао око 2600 тона папира, а у тој противности Завод би требало да испоручи уџбенике у Републику Српску и Републику Српску Крајину.

Да би „Целпак“ произвео поменути количину папира,

потребно је обезбедити око 10.000 тона мазута, што укупно кошта милион марака. Ова средства „Целпак“ не тражи на позајмицу из девизних резерви Народне банке Републике Српске.

Још није јасно да ли ће средства бити обезбеђена, али с обзиром на то да се од реализације ове идеје очекује приход од око 6 милиона марака, очекује се да ће и у републичком привредном и политичком врху наићи на разумевање. Што је још важније, било би остварена трајна сарадња између приједорских произвођача папира и Београдског завода за издавање уџбеника, а то зна-



ПРИЈЕДОР: Станови чију је градњу Финансирао „Целпак“

чи да би након две године сналажења приједорски ученици коначно могли да на

време и по приступачним ценама набаве уџбенике.

З. СОВИЋ

ОВОГОДИШЊА БЛАГА  
ЗИМА ДОБРО ДОШЛА  
НА БРДСКО—ПЛАНИНСКИМ  
ПОДРУЧЈИМА

## СТОЧАРИ НА РОМАНИЈИ ЗАДОВОЉНИ

СОКОЛАЦ, 24. јануара - Зима је, коначно, стигла и на Романију. Ни најстарији становници овог простора не памте да су први озбиљнији снегови стигли у другој половини јануара. Божићни дани били су праћени правим пролећним временом.

Првих тридесетак дана зиме, без сумње, остаће запањено по изузетно лепом времену, које је, највише обрадовало овдешње сточаре, који су, због лошег овогodiшњег рода траве, са стрепњом ушли у зиму. Многи су, због недостатка довољних количина хране, десетковали своја стада. Храбрији, а и њих није мали број, то нису učinили. Спасле су их зимске прилике, јер су умногоме утицале да се смањи потрошња сена, нарочито када је реч о исхрани ситне стоке.

Трећи део јануара донио је и прве снежне падавине, које могу да брину, али сточари лакше дишу, јер је протутњало најтеже, прошли су децембарски дани и дани првог месеца у години, када сезалихе хране за стоку најбрже топе.

В. ЕЛЕЗ

СКУПШТИНА ОПШТИНЕ КНЕЖЕВО

## СЕДНИЦА ОДГОЂЕНА ЗБОГ КВОРУМА

КНЕЖЕВО, 24. јануара - Сазвана за данас у 10 часова, 11. седница Скупштине општине Кнежево, након дужег чекања приспелих одборника, одгођена је због недостатка одборничког кворума који би могао пуноважно да решава и одлучује.

Председник Скупштине општине Вујадин Мишић ову седницу је заказао за 3. фебруар (четвртак) са почетком рада у 10 часова.

На ранији захтев Општинског одбора Српске демократске странке Скупштина је, између осталог, требало да расправља и одлучи о питањима убирања и утрошка средстава ратног пореза, о привременој додели напуштеног стамбеног и пословног простора, као и о додели на привремено кориштење напуштеног пољопривредног земљишта. У решавању ових питања, како је раније образложио Општински одбор СДС, било је озбиљних пропуста општинских комисија и надлежних Општинских органа управе.

Б. П.

БЕЛЕЖИМО

## ЖЕНЕ ИЗ ДВОРОВА ПОСЕТИЛЕ РАЂЕНИКЕ

ВЛАСЕНИЦА, 24. јануара - Жене домаћице из Бање Дворова код Бијељине, у сарадњи са командом Трећег санитетског батаљона Источнобосанског корпуса посетиле су рађенике у Рехабилитационом центру Власеница, уручивши том приликом рађеним борцима скромне али лепе поклоне.

Жене из Дворова, након још немају регистровану организацију на хуманитарном плану, организовале су већ неколико акција и посетиле више медицинских установа где се лече рађени борци Војске РС. Њихова активност највише на добар пријем код бораца који су страдали на бранику отаџбине и позитивно утиче на њихово лечење и рехабилитацију - рекао нам је пуковник Слободан Држић, командант Трећег санитетског батаљона Источнобосанског корпуса.

М. О.

ИЗ ПОСАВИНЕ

## ПОКЛОН -ПАКЕТИ -БЕОГРАЂАНА

ШАМАЦ, 24. јануара - Удружење Срба из Београда, које делује за ужу подручје Посавине, води сталну бригу о земљацима на овим просторима. Безброј је примера хуманитарне помоћи, коју су они током овог рата послали нашој војсци и народу овог краја.

Бележимо још један пример њихове солидарности.

Тачно на дан Светог Саве, 27. јануара, они ће уручити богате пакете деци до 15 година погинулих српских бораца. Вредност садржаја у тим пакетима је по 100 немачких марака. Пакети ће бити подељени деци на Савиндан уз богат културно-забавни и пригодни програм, који припремају чланови Културно-уметничког друштва шамачке „Просвете“.

## РЕГИСТРАЦИЈА МЕСНИХ ЗАЈЕДНИЦА

Све послове у месним заједницама шамачке општине сада обављају повереници који су постављени почетком рата. Ових дана је поведена активност за регистрацију свих месних заједница на подручју ове посавске општине. Одмах после регистрација биће изабрана и њена руковођства, утврђени програми рада са решавањем приоритетних задатака у свакој средини.

Има предлога да се у самом граду Шамцу формира више месних заједница, како би ефикасније обављали послове према приоритетима.

В. АНТИЋ

ХРОНИКА КЉУЧА

## У „ПРЕВИЈИ“ ДУБЕ РУКЕ ПОСЛА

КЉУЧ, 24. јануара - Упркос беспарици, производни Фабрике намештаја „Превија“ још су доста тражена роба на тржишту. Због тога није ни чудо што је ова фабрика амбициозно ушла у 1994. годину. У плану је реализација 46 налога намештаја са укупно 120.564 условних јединица, што би овој фабрици требало да донесе приход у износу од 12 милиона ДМ.

И ове године ће се највише производити трпезаријске гарнитуре, спаваће собе, клуб-гарнитуре и канцеларијски стилски намештај.

## ВРЂАЊЦИ ПОМАЖУ БОРЦЕ

У кључкој општини се доста успешно одвија акција на прикупљању помоћи за потребе припадника Војске РС. Свој пуни допринос акцији дали су и мештани Врђањанајудањеније месне заједнице у овој општини. Они су међу првих прикупили и борцима 17. лаке пешадијске бригаде предали 1500 кг кромпира и 1250 кг пасуља, 200 кг сланине и 500 кг меса и сухомеснатих производа. Уз ово Врђањци су борцима предали и 350 перичарапа, 250 пари рукавица, као и знатне количине пића и цигарета.

## ПРОБЛЕМИ СА ПРЕВОЗОМ

Већ неколико месеци у кључкој општини је проблематично стање у локалном превозу. Од новембра ове године практично и не постоји локални саобраћај, па су грађани принуђени да се сами сналазе како знају и умеју.

Ових дана у Кључу се поново тражи начин како да се превазиђе овако стање. Није реч само о несташици нафте, већ и о недостатку резервних делова, као и дотрајалости путева. Кључани се, ипак, надају да ће овај проблем бити решен до почетка другог полугодишта.

Г. ДАКИЋ

ЗДРАВСТВЕНА ЗАШТИТА

## АМБУЛАЦА И У ЗЕЛИЊУ

ЗВОРНИК, 24. јануара - У Месној заједници Зелиње двадесетак километара удаљеној од Зворника, где живи око 170 домаћинстава, отворена је амбуланта у коју лекар долази два пута седмично.

Отварање амбуленте за ово селомног значај, каже председник Месне заједнице Зелиње Милош Петковић, јер људи не губе време одлазећи у Зворник а нису изложени трошковима плаћања аутобуске карте која је скупа.

Ж. Ш.

ХУМАНИТАРНЕ  
АКЦИЈЕ

## ШУПИЋИ РОДНОМ КРАЈУ

ХАН—ПИЈЕСАК, 24. јануара - Бригит и Раденко ШУПИЋ, из Франкфурта, посетили су Хан-Пијесак и овдашњем Црвеном крсту поклонили већу количину хране, одеће и обуће. Дому здравља су, такође, предали знатне количине лекова који ће добро доћи његовим празним апотекама.

Ово је већ седми пут од почетка рата како господин Шупић са супругом долази у родни крај из кога је пре тридесет две године отишао, а тек однедавно га почео посећивати.

И то из патриотских разлога, због жеље да помогне свом народу у његовој праведној борби, како сам каже. Иначе, сву ову робу „тешку“ од петтона, сам је купио и платио.

Како смо чули у ханпијесачком Црвеном крсту, ова роба ће се подељити мештанима пољених села ове општине, затим деци погинулих бораца и ученицима.

М. М.

РАДИО

УТОРАК, 25. ЈАНУАРА

„СИМ“ РАДИО БИЈЕЉИНА

Програм емитује на УКТ—Фреквенцијам: 89.5, 98.5 МХз и на средњим таласима 1197 КХз.

7.00-Добро јутро, 8.00-Вести (сваки сат петоминутне вести), 8.05-Српа јавља, 9.05-Музички радио, 9.30-ЕКО СИМ, 10.05-Са лица места, 11.05-Час веронауке, 11.30-Рок у акцији, 12.30-Интервју дана, 14.05-ЕКО СИМ, 15.00-Вести, 15.30-Музика моје младости, 16.00-Хроника дана, 16.30-Радио репортажа, 17.05-ЕКО СИМ, 18.00-Покидане везе, 19.00-Дневник, 19.30-Музика за добро вече, 19.55-Одјава програма

СРПСКИ РАДИО БРЧКО

Програм емитује на ултракратким таласима 94.8 и на средњим таласима 1485 КХз.

8.00-Најава програма, 9.15-Информације са ратишта, 9.30-Огласи и обавештења, 8.35-Музички дијалог, 9.00-Вести Радија ВРС (сваки сат), 9.00-Вести Радија Брчко (11.30, 13.30), 10.10-Десетка-емисија колажног типа, 12.00-Подневни музички интермецо, 13.05-Најава програма, 14.00-Емисија „Поруке слушаоца“, 15.00-Новости Радија РС.

СРПСКИ РАДИО ТЕСЛИП

Програм емитује на ултракратким таласима 89.3 МХз и средњем таласу 657 КХз.

7.00-Јутарњи програм, 9.00-Музичка емисија „Фолк-чаролије“, 9.55-Вести (свака два сата петоминутне вести), 10.00-Ремитовање вести (свака два сата), 10.05-Отворени радио, 12.00-Ремитовање подневних вести, 12.10-Подневни музички интермецо, 13.00-Политичко-информативна емисија „Са стране штампе“, 15.00-Ремитовање вести дана, 15.30-Подневни музички интермецо, 16.30-Информативни преглед дана, 17.00-Одјава краја емитовања програма

СРПСКИ РАДИО—ГРАДИШКА

Програм емитује на УКТ 98.8 и средњем таласу 1485 КХз. 5.55-Најава јутарњег програма, 6.00-Дневник, 6.00-9.00-Јутарњи програм, 7.00-Вести, 8.15-Радио-календар, 8.30-Огласи и обавештења (сваких 60 минута), 8.55-Вести (сваки сат времена петоминутне вести), 9.00-Маркетинг (сваких 60 минута), 9.05-Занимљивости из свега, 9.30-Потрошачки барометар, 10.05-Слушајте, гласајте, 12.00-Вести, 12.10-Крајиној мати, 13.05-Нешто ново, нешто старо, 14.05-Певају вам, 15.05-Старогрдне песме и романсе, 16.00-Хроника, 16.30-Историја Срба, 17.05-За српску земљу и слободу, 18.00-Одјава програма

БРИТАНСКИ ГЕНЕРАЛ  
МАЈКЛ РОУЗ НОВИ  
КОМАНДАНТ МИРОВНИХ  
СНАГА УН У БИВШОЈ БИХ

## БОСНА КАО ИЗАЗОВ

ПАРИЗ, 24. јануар - Британски генерал Мајкл Роуз, који данас преузима функцију команданта мировних снага Уједињених нација у бившој Босни и Херцеговини, сматра да читава ова мисија представља велики изазов који ипак треба прихватити - јавља АФП.

„То је изазов кога не могу одбити. Ситуација се у Босни мења из дана у дан и тренутно је тамо веома тешко“ - цитира француска агенција део данашње Роузове изјаве радију „Европа један“.

Према речима британског генерала који је пре петнаест дана обишао јединице УНПРОФОР у Босни, морал војника УН је на висини и јединице добро обављају своје задатке.

У ГРЧКОМ ПАРЛАМЕНТУ  
РАСПРАВА О БЈРМ

## НЕМА КОМПРОМИСА ОКО ИМЕНА

АТИНА, 24. јануара (Танјуг) — Грчка влада остаје чврсто на становишту да Бивша Југословенска Република Македонија не може да има у свом званичном називу реч Македонија нити било који израз изведен из те речи. Овакав став потврдио је током викенда владин представник Евангелос Венизелос најављујући да ће о „проблему Скопља“ — како Атина назива БЈРМ — грчки парламент данас и званично расправљати први пут од када је социјалистички ПАСОК прошлог октобра дошао на власт.

Посланици ће, како се очекује, потврдити став владе према којем Грчка не треба да прави никакав компромис око имена Бивше Југословенске Републике Македоније.

ПАСОК је од допоска на власт у више наврата демантовао информације да ће нова влада прихватити неке предлоге да се БЈРМ званично зове „Славомакедонија“ или „Нова Македонија“.

Атина сматра да БЈРМ — преузимањем државних симбола на које Грчка полаже историјско право, кво и својим Уставом у којем се истиче, погрчким схватањима, пажња брига за македонску мањину у другим државама — изражава територијалне аспирације према северногрчкој области која се зове Македонија.

НА ПОЗИВ ШЕФА РУМУНСКЕ ДИПЛОМАТИЈЕ

## ВЛАДИСЛАВ ЈОВАНОВИЋ ДОПУТОВАО У БУКУРЕШТ

● Румунска страна испољила посебно занимање за посету шефа Југословенске дипломатије, желећи да се „из прве руке“ обавести о догађајима на тлу бивше Југославије и изгледима за решење кризе која све више погађа и Румунију

БУКУРЕШТ, 24. јануара (Танјуг) — Југословенски министар иностраних послова Владислав Јовановић допутовао је данас у дводневну посету Румунији на позив шефа дипломатије Теодора Мелешкану.

Југословенско-румунски дијалог обухватиле односе две земље, посебно стратегију за настављање привредне сарадње после укидања санкција против Југославије, изгледе за решавање Југословенске кризе после састанака у Бриселу и Женеви и ситуацију на Балкану. Очекује се да ће двојица шефова дипломатија посебну пажњу посветити штетном деловању санкција не само на Југославију, већ све више и на суседне

земље и размотрити све присутнију тенденцију да ембарго против Југославије постаје директна претња миру и безбедности на Балкану.

У круговима југословенске делегације се истиче да посета шефа југословенске дипломатије Букурешту представља не само обостран интерес две земље у циљу одржавања сталних контаката и међусобног информисања, већ да је и румунска страна испољила посебно занимање за овај садашњи дијалог, желећи да се „из прве руке“ обавести о догађајима на тлу бивше Југославије и изгледима за решавање кризе која све више погађа и Румунију.

У разговорима ће, како се очекује, бити разматран и проблем све очигледнијег страног војног присуства и мешања у унутрашње ствари балканских земаља и утицај ове тенденције на међубалканске односе и стабилност и мир у региону.

Савезног министра иностраних послова Јовановића, како је предвиђено програмом, сутра пре подне ће примити и председник Румуније Јон Илијеску.

ИЗЕТБЕГОВИЋ ТРАЖИ САЗИВАЊЕ НОВЕ КОНФЕРЕНЦИЈЕ  
О БОСНИ

## АПЕЛИ НЕ МОГУ ЗАУСТАВИТИ РАТ

КУАЛА ЛУМПУР, 24. јануара — Лидер босанских муслимана Алија Изетбеговић изјавио је данас у Куала Лумпур да треба сазвати нову међународну конференцију о Босни, пошто на женевским преговорима није пронађено решење.

„Верујемо да би нови међународни скуп о Босни био користан, јер је очигледно да је конференција одржана прошле седмице у Женеви исцрпла своје могућности“, рекао је Изетбеговић пред одлазак из Малезије.

Муслимански лидер, који је у Куала Лумпур учествовао на једном впада, као и са босанским студентима састанку парламентарца из 33 земље, посвећеном босанској кризи,

нагласио је такође да „резолюције и апели не могу зауставити насиље, ма како добри били“.

Страховања да би евентуални ваздушни напади на српске положаје у Босни само разбуктали рат, Изетбеговић је оценио као „изговор“ да се такве акције не предузму. Такође је изјавио да босански муслимани успевају да сами производе неке врсте оружја.

Изетбеговић се јуче, како наводи Ројтер, у Куала Лумпур сreo са неколико стотина избеглица из Босне, које је збринула малезијска влада, као и са босанским студентима састанку парламентарца из 33 ма на Међународном испамском универзитету.

БУГАРСКА И САНКЦИЈЕ  
САВЕТА БЕЗБЕДНОСТИ  
ПРОТИВ СРЈ

## ЖЕЛЕЗНИЦЕ НЕ КРШЕ ЕМБАРГО

СОФИЈА, 24. јануара (Танјуг) — Бугарске државне железнице не крше санкције Савета безбедности УН против СР Југославије, изјавио је данас генерални директор железница Атanas Тонев.

Тврдим, рекао је он, да преко бугарско-српске границе возовима превозимо контингенте хуманитарне помоћи, на основу сагласности Комитета за санкције и уредне документације.

У информацији коју је данас емитовала национална агенција БТА, наводи се да Бугарске државне железнице (БДЗЗ) месечно губе у просеку између 100 и 120 милиона лева (три милиона долара), због нереализованог прихода увођењем санкција према Југославији.

КИДНАПОВАН  
ЕТИОПИЈСКИ  
АВИОН

## ОТМИЦЕ НЕПОЗНАТЕ

РИМ, 24. јануара — „Боинг 757“ етиопске националне ваздухопловне компаније, са 43 путника и чланова посаде, отет је ноћас изнад западне Африке, а пилот је приморан да крене ка Италији.

Агенције јављају да је на римском аеродрому Пампано одобрено слетање и да је у току предузимање мера, уобичајених у таквим ситуацијама.

Засад се не зна о колико се отмицара ради, није позната њихова националност, нити мотиви отмице. Авион је, иначе, летео из Сенегала за Мали, на релацији Дакар — Бамако.

ПРОМЕНЕ У НОРВЕШКОЈ ВЛАДИ

## ГОДАЛ МИНИСТАР ИНОСТРАНИХ ПОСЛОВА

ОСЛО, 24. јануара — Норвешка влада наименовала је досадашњег министра трговине и бродарства Бјерна Торе Годала за новог шефа норвешке дипломатије. Он на том положају наслеђује покојног Јохана Јергена Холста, једног од кључних посредника у блискоисточним мировним преговорима.

Годал (49) је током викенда био домаћин израелско-палестинским разговорима у Ослу, настављајући посао Холста, човека који је битно допринео потписивању мировног споразума Израел-

ПЛО прошлог септембра у Вашингтону.

Сахрани Холста у суботу у Ослу присуствовали су и лидер ПЛО Јасер Арафат и шеф израелске дипломатије Шимон Перес.

Постављање Годала на положај министра иностраних послова повукло је друге промене у норвешкој влади. Позивајући се на саопштење владе у Ослу, Ројтер наводи да је министар за социјална питања Грете Кнудсен поставила министар трговине и бродарства, а Хил-Марта Солберг, заменик лидера Лабуристичке партије — министар за социјална питања.

ХРВАТСКА СЕ НУДИ НАТО-У

## „ПАРТНЕРСТВО ЗА МИР“

ЗАГРЕБ, 24. јануара (Танјуг) — Потпредседник хрватске владе и министар спољних послова Мате Гранић изјавио је да ће се Хрватска сама понудити да буде укључена у иницијативу „Партнерство за мир“ те да намерава да „у врло кратком року пошаље своју понуду НАТО-у“.

Гранић је, међутим, додао да је Хрватска „свесна одређених реалности, а то значи да је 25 одсто њене територије под контролом Унпрофора“.

Хрватски министар је истакао да ће Загреб учинити све у циљу „прикључивања“, а нарочито хрватска војска која нема корене у Варшавском споразуму већ је, како је рекао, „израсла из обрабеног рата“.

Гранић је отпутовао у Стразбуру где ће се, како је најављено, срести с функционерима Европског савета и изнети ставове Хрватске о женевским преговорима. Уједно ће бити рећи о заједничкој декларацији Хрватске и Југославије и о преговорима с муслиманском страном.

Очекује се да ће Гранић у Стразбуру разговарати и с генералним секретаром Савета Европе Катрин Лалимиер.

**M.M. Oblas**  
078/11-948  
Краља Алфонса XIII бр.1.  
радно вријеме  
од 7 до 15 сати

**ПРОДАЈА**  
Аутомобили

● Продајем „мерцедес“ 220 Д, 1978. година, телефон 078/44-362. (ш018449-5)  
● Продајем аутобус „мерцедес“ 302, година производње 1976, и комби дивел „фолксваген“, година производње 1984, телефон 078/41-400. (ш018449-5)

**Станови - потражња**  
● Тражим кућу или стан на чување, телефон 078/34-351. (ш018375)

**„LA.I.M.E.X.“** п.о.  
ПОЉОПРИВРЕДНА  
ПРОИЗВОДЊА  
И УСЛУГЕ  
ВЕЛЕТРГОВИНА  
ИМПОРТ-ЕКСПОРТ  
НОВИ ГРАД  
ДОБРИЛЕ ГРУБОР Б.Б.  
ТЕЛЕФОН: 079/51-418, 52-007  
ТЕЛЕФАКС: 079/51-418

**M.B.R.I.C.I.J.I.N.**  
МЕЂУНАРОДНА  
ШПЕДИЦИЈА  
ИЗВОЗ-УВОЗ  
ТРГОВИНА  
БАЊА ЛУКА

ПРИВАТНО ДЕТЕКТИВСКО  
ПРЕДУЗЕЊЕ  
**★СТАР**  
ДИРЕКТОР: ☎ 078/30-522  
ОПЕРАТИВНА СЛУЖБА: 078/40-011  
ДИСКРЕТНО  
ЗАГАРАНТОВАНО!

**MEDIA SO INFORMATIKA**  
79000 Приједор Војда Карађорђа 8 жиро рачун 11900-601-4431 тел 079/11-483, 11-493, 12-617, факс 11-759  
Комплетна програмска подршка за производњу, трговину, банкарство, општинске послове, пошту, саобраћај ...  
**UNIX/XENIX, VMS, DOS ...**

Рачунарска опрема 386, 486... принтера, терми- нали...	Репроматеријали рибони папир рачунарски обрасци...	Сервисирање и одржавање опреме
---	--	--------------------------------------

ПРОВЈЕРИТЕ ВАШУ РЕФЕРЕНТНУ ЛИСТУ

**Станови - замена**

● Кућу на мору у изградњи мењам за Бању Луку, околину, телефон 078/36-540. (ш018440)

● Мењам четворособан стан у Теслићу за одговарајући у Бањој Луци, телефон 078/34-830. (ш018306)

● Мењам кућу Коњиц-Бања Лука, телефон 078/46-132, од 12 до 18 часова. (ш018441)

● Мењам двоипособан стан, новоградња, у власништву, у центру муслиманског дела Сарајева, насеље Циглана, за кућу у Бањој Луци, телефон 078/35-465, од 8 до 14 часова. (ш018373)

**РАЗНО**  
● Продајем раскладну витрину дужине 1,90 м, цена повољна, телефон 078, 813-777. (ш18421)

● Издајем мушки и женски фризерски салон, Градишка цеста 126, телефон 078/757-055. (ш018417)  
● ПП „Легенда“ пржионица кафе код Кастела, позива вас на сарадњу. (ш018424)

● Пластичне и платнене ролетне венецијанери и тракасте завесе МЕГА, 078/55-722. (ш018380)

● Региструјте своје предузеће на време, телефон 078/39-033. (ш018324)

● Вршим превоз робе и услуге пресељавања по свим пределима бивше Југославије, Драго Стојић, 99-38-661-737-954, Словенија. (ш 018399)

АГЕНЦИЈА ЗА  
ПОСРЕДОВАЊЕ  
**СЕЗАМ**  
тел. 42-157 или 40-994  
Ул. М. Држића 30 Б. ЛУКА

куповина, продаја,  
замјена

**СТАНОВА,  
КУПА,  
ЛОКАЛА**  
комплетне услуге све  
на једном мјесту

ПЕНЗИЈЕ ● ПЕНЗИЈЕ ● ПЕНЗИЈЕ  
□ немачке □ словеначке  
**ГАРАНТОВАНА ИСПЛАТА**  
□ Сваког месеца □ У девизама □ На руке  
Предузеће „МАНИ“  
ОП/ 574-553  
Радимо и сва остала финансијска потраживања из Словеније

**ПП "БИСЕР ТРЕЈД"**  
БАЊА ЛУКА  
ВОДИ ВАС У СУБОТИЦУ СВАКОГ  
УТОРКА И ПЕТКА У 16 ЧАСОВА  
ПОЛАЗАК СА СТАРЕ АУТОБУСКЕ СТАНИЦЕ.  
РЕЗЕРВАЦИЈА И ПРОДАЈА КАРТА  
У АГЕНЦИЈИ ДА УГЛУ ГРАДСКОГ ПАРКА  
(преко пута ПАЛАСА)  
ПОВРАТНА КАРТА 40 ДМ  
ИНФОРМАЦИЈЕ НА  
ТЕЛЕФОНЕ:  
47-278 И 57-201

**Telefon Optik**  
Биељки, тел/факс 076/472-340, 44-403

телефони  
**Panasonic**  
телефакси центроле  
По истрживачним ценама  
продаје, уграђује, сервисира

ПП "ПАВЛОВИЋ" "ПАВЛОВИЋ КОМПАНИ"  
Бања Лука Паве Радана 39 Бања Лука  
Нудимо све врсте  
**\* СТАКЛА \***  
\* равно 2, 3, 4, 6, 8, 10 \* све врсте изостанка  
\* орнамент \* огледало  
\* жичано \* призма  
\* столско  
Телефони: 078/36-666; 24-835  
Телефон и факс: 078/49-811  
продаје на мало и велико  
сечмо по мери и уграђујемо  
по најповољнијим ценама

ПТТ  
**СМИЉИЋ**  
Бања Лука  
Телефони:  
Агенција 078/44-080  
Кућа 58-119

**ШОПИНГ У СУБОТИЦУ**  
Поласци уторком и четвртком у 16 часова са старе аутобуске станице (испред кафеа "Нокаут")  
**ПРЕВОЗ ПУТНИКА БАЊАЛУКА-БЕОГРАД**  
Полазак из Градишке, понедељком и средом у 7 и 30 часова, пролазак кроз Бању Луку у 8 и 30 часова, повратак из Београда уторком и петком у 9 и 30 часова са станице "Ласта"  
Информације, резервације и продаја карата у Агенцији "СМИЉИЋ" (стара аутобуска станица поред кафеа "Нокаут")

**АУТОСТРАДА**  
ТРГОВАЧКО ПРЕДУЗЕЊЕ

НАЈПОВОЉНИЈА  
ПОНУДА на велико  
и мало

ГУМЕ  
путничке, полугеретне,  
бицикл и молад,  
тракторске, виљушкар  
АКУМУЛАТОРИ  
МОТОРНА УЉА  
РОБА ШИРОКЕ ПОТРОШЊЕ

Крајишних бригада 63, Бања Лука  
тел/факс 078/33-826, телефони: 59-258 и 12-111

СВИ СУ ДОБРИ  
ал' за  
БОЉА ЈЕ  
**ПАЛОМА**  
ПТТ  
БАЊА ЛУКА  
ДИСКОНТ "ПАЛОМА" ТУЊИЦЕ ТЕЛ: 078/756-491; 786-750

**П.П. "КОНДИЋ"**  
БАЊА ЛУКА  
ЗА ВАС ОРГАНИЗУЈЕ  
ШОПИНГ-ТУРУ У СУБОТИЦУ  
Полазак петком у  
16 часова са старе  
аутобуске станице  
Информације  
на телефон:  
078/ 57-840

ПП "БОБИ" Бања Лука  
за вас организује шопинг-излет у  
**СУБОТИЦУ**  
ПОЛАЗАК СВАКОГ ПЕТКА У 16 ЧАСОВА  
СА СТАРЕ АУТОБУСКЕ СТАНИЦЕ  
СВЕ ИНФОРМАЦИЈЕ НА  
ТЕЛЕФОН 078/ 57-033 И 40-395  
С НАМА СТЕ БЕЗБЕДНИЈИ





## 39. ИЗБОР



## НАЈБОЉИХ СПОРТИСТА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

**БАЊА ЛУКА** — По много чему овогодишњи избор десет најбољих спортиста Републике Српске биће грандиознији и спектакуларнији него ранијих сезона. Већина детаља техничке организације увелико је позната. Водитељ програма, угледни београдски новинар Ристо Кубура, већ је допутовао у Бању Луку.

— Велико ми је задовољство што сам поново у овом граду, граду Срба и српства, у граду спорта — речи су Ристе Кубуре. Бис сам овде пре две недеље, али сам са ефорним усхићењем прихватио понуду да водим програм избора најбољих спортиста Републике Српске у 1993. години, да се изнова сретнем

## ПРЕДСТАВЉАМО ОВОГОДИШЊЕ КАНДИДАТЕ

**ЉУБИША ШИМУНОВИЋ (БИЦИКЛИСТИЧКИ) КЛУБ БСК БАЊА ЛУКА**

## АС ВА БИЦИКЛУ



Љубиша ШИМУНОВИЋ

**БАЊА ЛУКА** — Бициклически клуб БСК поново је почео да ради у јуну прошле године, уз пожртвовано ангажовање малог броја ентузијаста. Иако је тренирала само нешто више од месец дана, у условима испод сваког минимума, екипа БСК-а пријавила се и отишла на међународну трку „Кроз Србију“. Конкуренција је била јака, учествовало је осам страних и осам домаћих екипа. Од страних састава ту су били такмичари из Русије, Грчке, Украјине, Македоније. Из Америке је дошао Радиша Чубрић, из Француске Александар Миленковић. Екипа БСК-а је, с обзиром на минималне тренинге и врло јаку конкуренцију, успела да заузме врло добро 12. место. Свакако најистакнутији појединац у екипи био је **Љубиша Шимуновић**.

Највећи појединачни успеси Љубише Шимуновића у 1993. години су освајање другог места на две трке, „Ослобођењу Новог Сада“ и трци у Бачком Петровцу. На „Великој награди Шумадије“, у веома јакој конкуренцији, заузео је 12. место. Највећи успех у Републици Српској му је освајање титуле првака Републике у брдској војњи. Трка је одржана на Шехитлицима, крајем августа.

Титула првака Републике Српске припапа му је и у друмској војњи, у октобру, на релацији Бања Лука — Бочач — Бања Лука. Пожртвованошћу, титулама првака и запаженим наступима Бање Луке и Републике Српске у Савезној Републици Југославији заслужио је Љубиша Шимуновић да се нађе међу кандидатима за 39. избор десет најбољих спортиста Републике Српске.

ПРЕД 39. ИЗБОР ДЕСЕТ НАЈБОЉИХ СПОРТИСТА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ У 1993. ГОДИНИ

## БОБА СТЕФАНОВИЋ НА СЦЕНИ

• Завршна свечаност проглашења десет најбољих спортиста Републике Српске у 1993. години обавиће се у бањолучком Дому културе у петак, 28. јануара, од 18 часова, након чега ће бити отворена изложба спортских карикатура Рајка Пушића, да би у 20 часова, али у Спортској дворани „Борик“, био одржан велики хуманитарни спортски концерт

са спортистима и спортским радницима, пре свих са Анђелком Граховцем, народним послаником и председником фудбалера Борца. Пресрећан сам што ћу и кроз овај, неизглед ситан, детаљ и сам помоћи да се формира и створи нова српска држава, Република Српска.

У забавном делу програма проглашења најбољих појединаца у петак, 28. јануара, у великој сали Дома културе, од 18 часова, учествоваће и Српско певачко друштво „Јединство“, те естрадна звезда из Београда **Боба Стефановић**.

Као што је познато, непосредно по завршетку проглашења најбољих у Републици Српској у 1993. години у свечаном салону биће уприличено отварање изложбе спортских карикатура карикатуристе „Гласа српског“

**Рајка Пушића**, а од 20 часова у Спортској дворани „Борик“ и естрадни концерт. У трочасовном програму учествоваће, сем **Бобе Стефановића**, и **Цакана Радосављевић**, **Мира Косовка**, **Милош Бојанић**, **Зоран Василић**, **Ванеса Шокчић**, оркестар **Горана Митића**, те водитељ програма **Љуба Степановић**.

Данас, у уторак, у Редакцији „Гласа спортског“ одржаће се и последња седница жирија овогодишњег избора. Њега ове године сачињавају **Грујо Бјековић**, генерални секретар Националног олимпијског комитета, те спортски новинари **Драгиша Посовић (Пале)**, **Перо Симић (Бијељина)**, **Драган Кисин (Требње)**, **Слободан Пухало (Добој)**, **Томо Марић**, **Лимун Папић**, **Жељко Тица** и **Момо Јоксимовић (Бања Лука)**.

М.Ј.

**САНДА ВУКОВИЋ И ДУШИЦА СТОПАЈНИК (КОШАРКАШКИ КЛУБ МЛАДИ КРАЈИШНИК)**

## НАЈБОЉЕ МЕЂУ НАЈБОЉИМ

**БАЊА ЛУКА** — Када се у Републици Српској спомене име бањолучког кошаркашког клуба Млади Крајишник, свима на ум пада само једна мисао: најбољи „Малене“ су натерали чак и најјаче југословенске екипе да с поштовањем, а уједно и са жељом, говоре о њима.

У току три протекле године једина су из Републике Српске успеле да сачувају статус прволигаша. И не само то: данас се налазе на челној позицији Прве лиге испред Црвене звезде, Војводине... и по свему судећи главне су кандидаткиње у Борби за титулу шампиона Југославије.

Најзаслужније за блиставе успехе, који се настављају из сезоне у сезону, у сваком случају су **Санда Вуковић** и **Душица Стопајник**.



Санда Вуковић



Душица Стопајник

„Госпођица трица“, како су је популарно назвали заљубљеници у кошарку већ пуних 18 година „хара“ теренима испод „два обруча“, више него успешно. Перјаница Младог Крајишника, стална прволигашка и капитен, од почетка спортске каријере није мењала клубске боје. Најбољи стрелац овог бањолучког тима, **Санда Вуковић** једна је од главних „криваца“ што су „малене“ постале освајачи првог Купа, те победнице првенства Републике Српске. Тешко је речима описати и читаву првенствена да би му било потпуно јасно колико је тешко, знојају првом реду пожртвовања **Санда** претурила преко својих леђа, без обзира на године и породичне обавезе. Ипак, жири избора најбоље спортисткиње Бање Луке није имао дилема: **Санда Вуковић** је проглашена за прву спортску даму у 1993. години. Заслужено.

Поред ње, „камен-темељак“ Младог Крајишника је и **Душица Стопајник**. Професионалка у свом погледу, ова рођена Љубљанчанка, од 1992. године је у редовима „малених“. Од тада до данас, за разлику од многих других, остала је верна клубу и граду у којим је стекла репутацију кошаркашице која од првог до последњег минута игре, буквално, гине за сваку пошту. Зато и не чуди што се **Душица** нашап међу кандидатима 39. избора најбољих спортиста Републике Српске.

Г.С.

МИЛАДИН ШОРМАЗ, СПОРТСКИ ПИЛОТ АЕРОКЛУБА ПРИЈЕДОР

## ШОРМАЗ НЕБЕСКА ПТИЦА

• У условима забране летења у ваздушном простору Републике Српске и немогућности било каквог обучавања и увежбавања пилот **Миладин Шормаз** у извиђачку осваја прво место, а у прецизном слетању друго, односно у укупном пласману прву позицију

**ПРИЈЕДОР** — Када је Команда ваздухопловства и ПВО требало да предложи кандидата за 39. избор десет најбољих спортиста године, нимало се није двоумила. Кандидат је пилот **Миладин Шормаз**, који је спортским и такмичарским духом, те успехом на најдостојнији начин репрезентовао целокупно спортско ваздухопловство, спорту и физичку културу Републике Српске.

Пилот **Миладин Шормаз** рођен је 26.1.1964. године у Бањој Луци, резервни је пилот, Ваздухопловства и противваздушне одбране Војске Републике Српске.

Каријеру спортског пилота започео је као моделар у Аероклубу



Са прошлогодишњег избора: Генерал Живомир Нинковић, председник Организационог одбора и фудбалер Борца Горан Букић

**ДАРКО ЉУБОЈЕВИЋ И ВИНКО МАРИНОВИЋ (ФК БОРАЦ, БАЊА ЛУКА)** ГЕНЕРАЛНИ СПОНЗОР ОВОГОДИШЊЕГ ИЗБОРА

**ДРАГУЉИ ГЕНЕРАЦИЈЕ**



• Двојица сјајних фудбалера играли су за дрес Борца у свакој утакмици и показивала свој раскошни таленат на теренима широм Југославије

**БАЊА ЛУКА** — Никада ФК Борца није пролазио кроз тежи период од оснивања. Црни облаци над клубом са Градског стадиона надвијали су се почетком другог светског рата и овог садашњег. И док су у прошлом рату биле обустављене све активности, у овом се Борца мучио са свим и свачим. Очували су Бањолучани такмичење у Првој савезној лиги 1992. године, протекле су играле у градовима широм Југославије: Сенти, Ваљево, Костолицу, Шиду. Нажалост, доживели су испадања из Прве савезне лиге и другог општинског „А“ конкуренције.

У дефилеу многих фудбалских „звездаца“ које су прошли кроз клуб двојица су, ипак, оставила најповољније утиске. Први је **Дарко Љубојевић**, дете Борчеве омладинске школе. С непуних осамнаест година израстао је у правог вођу екипе, човека који је у стању да сам реши утакмицу вештином својих дриблинга и шутем **Винко Мариновић**, након поницао у Козари из Градишке фудбалску афирмацију стекао је у бањолучком Борцу. Поуздан играч одбране, пљенио је бескомпромисном борбом за сваку пошту, елеганцијом покрета и разорним, прецизним ударцима. Зато су се ова два драгуља нове генерације нашап на спису кандидата за 39. избор десет најбољих спортиста Републике Српске.



ДРАГУЉИ ГЕНЕРАЦИЈЕ: Дарко Љубојевић и Винко Мариновић

ЈУГОСЛОВЕНСКО ПРВЕНСТВО ЗА КОШАРКАШИЦЕ — ПЛАВА ЛИГА

КОШАРКА

# ПОБЕДЕ „ПОД ИНДИГОМ“

МЛАДИ КРАЈИШНИК — СПАРТАК 73:55 (45:23)

Спортска дворана у Врбасу; судије: Стојановић (Песковац) и Добовић (Сремска Митровица); гледалаца: 500; пет личних грешака: Стопајник (45), Мушић (47), Ђелмаш (35).

МЛАДИ КРАЈИШНИК: Мушић 9(2/1), Митровић, Стопајник 4(2/2), Посић 19(3/3), Дражић, Вукеља, Вучковић 4, Касаловић, Вуковић 17(4/3), Јовановић 20(6/6).

СПАРТАК: Шуљић 2, Папаз 5(2/1), Вуковић, Ђелмаш 5, Рус, Веселовски 7(4/3), Маровић, Јурчак, Павловић, Гостиљац 18(4/4), Јовек 4(2/2), Семереди 14(8/4).

ВРБАС — Хет-трик „малених“! И у трећем колу Плаве лиге Бањолучанке су забележиле победу и тако наставиле блиставу серију. Овог пута њихова „жртва“ биле су кошаркашице суботичког Спартака. Тако су се „малене“ чврсто устоличиле на првој позицији првенствене табеле.

Иако су кошаркашице гостујућег тима од почетка сусрета наметнуле чврсту и агресивну игру, играчице Младог Крајишника нису дозволиле доминацију на терену. До 5 минута водила се изједначена борба. Разиграна Гостиљац, заједно са својим другарицом Семереди, покушала је да парира и искусној Вуковићевој и ефикасној Посићевој, али њихови покушаји били су безуспешни. У 10. минуту серијом од 9:2 „малене“ прелазе у вођство (18:11), да би до половине првог дела сусрета бањолучки прволигаш само увећао капитал (28:15). Пуленке тренера Каралића ангажованом и пожртвованом игром, обезбиде су да на одмор пођу с 22 поена предности.

У другом полувремену није било већих изненађења. Екипа Спартака безуспешно је нападала кош домаће екипе и незадовољна исходом, „ниским ударцима“ је покушала да преокрене резултат у своју корист. У 46. минуту (87:40) кормилар Младог Крајишника дао је шансу и младим играчицама, па су Дражић и Митровић до краја сусрета имале пак посао.

Горана СТАНАРЕВИЋ



ПУНОМ ПАРОМ НАПРЕД: Санда ВУКОВИЋ

ТАБЕЛА

1. Млади Крајишник	3	3	0	256:179	32
2. Војводина	3	3	0	235:201	31
3. Бечеј	3	2	1	203:241	31
4. Црвена звезда	3	1	2	226:341	31
5. Спартак	3	1	2	167:187	28
6. Винер Брокер	3	2	1	230:204	28

ПРВА „Б“ САВЕЗНА ЛИГА

# БОРАЦ ЗАКЉУЧАН У СЕФ

БОРАЦ БОРОВИЦА — ПРИВРЕДНА БАНКА 72:94 (44:49)

Спортска дворана у Руми; судије: Младеновић (Београд) и Дебељачки (Србобран); гледалаца: 200.

БОРАЦ БОРОВИЦА: Посић, Луковић 20 (11-8), Човичковић, Цвијановић 4 (4-4), Вујасиновић, Бура, Арнаутовић 3 (1-1), Рамач 11 (8-2), Вуковић 18 (10-8), Мајсторовић 3 (1-0), Кукић 10 (6-6).

ПРИВРЕДНА БАНКА: Митровић 3 (2-1), Манчић 26 (6-6), Милковић 5, Болић 12 (3-3), Маринковић 14 (2-2), Станојевић, Лукић 11 (2-2), Рајковић, Бабић 2, Вујичић, Попивола 7 (2-1), Бајезић 14 (2-2).

РУМА — После бриљантне партије и победе над београдским Партизаном кошаркаши Борца доживели су нови првенствени пораз и то од новосадске Привредне банке (72-94). Можда разлоге новом неуспеху треба тражити у незадовољству кошарка-

ша из Бање Луке крупским руководством или пак у слабој и безвољној игри комплетног састава. Било како било, Новосађани су понели бодове са собом, а Борца приковали за дно табеле. Фаворизовани кошаркаши Привредне банке кренули су

од првог подбацавања лопте жестоким темпом, док су Бањолучани све до 18. минута држали некакву равнотежу. Ипак, на одмор се отишло са пет поена предности на конту „банкара“.

У наставку утакмице иста слика на терену: Новосађани пуне кош домаћина, а он бледувао пружа отпор. Крајњи резултат од 94:72 за новосадски састав реалан је однос снага на терену. Међутим, после утакмице Бањолучани су кривце нашла у судијском пару Младеновић - Дебељачки. Али ништа није могло оправдати њихову веома слабу игру.

Дарко ГРАБОВАЦ

# НОВА УТАКМИЦА ИЛИ ...

НЕОДИГРАНА УТАКМИЦА „БОРАЦ — ЛОВЉЕН НАБИ НЕ СЕ НА ТАПЕТУ ТАКМИЧАРСКИХ ОРГАНА ФСЈ“

Судијска тројка (Самарић, Арсић и Богдановић) констатовала у записнику да се у заказано време на игралишту у Шиду нису појавили ни фудбалери Борца, који су требали да буду домаћини, а ни Ловћена.

БАЊА ЛУКА — Првенствени меч 20. кола Друге „Б“ лиге између Борца и Ловћена наћи ће се на тапету Такмичарске комисије ФСЈ. У Шиду, где је требало да се одигра утакмица, нису се појавиле ни једна ни друга екипа. То је у протоколу констатовала и судијска тројка (Самарић, Арсић и Богдановић).

— Добили смо обавест са Цетиња да они неће допутовати у Шид — каже Милорад Славнић, директор Борца. — Да се не бисмо излагали трошку, и ми смо одлучили да не путујемо на утакмицу.

Једно је сигурно — овај меч наредних дана биће на дневном реду такмичарских органа ФСЈ.

Уколико Цетињани не иступе из друголигашке конкуренције, а то највероватније јер су незадовољни одлуком да се њихов сусрет са лучанском Младомшћу региструје службеним резултатом (3:0) у корист гостију, највероватније је да ће се одиграти нова утакмица. Када ће то бити, одлучиће Такмичарска комисија — истиче Славнић.

Без обзира на то како се све завршило, у Борцу су, ипак, погрешили што нису отпутовали на првенствени меч у Шид. Истина, добили су телефакс са Цетиња, али не и од комесара за такмичење Велибора Љујића да се утакмице неће играти. А добро је познато ко може да одгоди утакмицу.

Ж. Т.

FK "BORAC" - BAKULUJA  
 Putanje Borac  
 FK "BORAC" - BAKULUJA  
 ЦРНО НА БЕЛО: На Градски стадион стигао је телефакс са Цетиња, али не и из ФСЈ

ПРВЕНСТВО СР ЈУГОСЛАВИЈЕ

Резултати другог кола

Прва „А“ лига

Спартак Спас-Црвена звезда 2:2, Партизан - Будућност 1:0, ОФК Београд - Пролетер 1:0, Војводина - Раднички (Београд) 0:0, Земун - Бечеј 4:1.

Прва „Б“ лига

Рудар Волвокс - Рад 1:1, Могрен - Хајдук Родић МБ 0:1, Раднички Ниш - ОФК Кикинда 2:2, Напредак Ју Сан - Јастребац Спортлајн 1:0, Слобода - Сутјеска 5:1.

Друга „А“ лига

Јединство - Нови Пазар 1:1, Лозница - Чукарнички Станком 2:1, Обилић - Динамо 2:2, Бадњевац - Нови Сад 3:0, Борац - Приштина 1:0.

Друга „Б“ лига

Агроунија - Застава 2:1, Јагодина - Младост (Л) 2:0, Топличанин Рис - Дубочица 2:2, Борц (БЛ) - Ловћен - утакмица није одиграна због недоласка екипе, Младост (БЈ) - Мачва 3:1.

ПРВА „А“ ЛИГА		ПРВА „Б“ ЛИГА		ДРУГА „А“ ЛИГА		ДРУГА „Б“ ЛИГА	
Партизан	2 2 0 0 5:0 17	Рудар	2 1 1 0 4:1 10	Обилић	2 1 1 0 5:2 12	Мачва	2 1 0 1 2:3 10
Црвена звезда	2 1 1 0 4:3 14	Рад	2 1 1 0 4:2 10	Борац (Ч)	2 1 0 1 1:3 12	Дубочица	2 0 1 1 2:3 8
Земун	2 2 0 0 5:1 12	Могрен	2 1 0 1 1:1 8	Динамо	2 0 2 0 2:2 11	Агроунија	2 2 0 0 5:2 7
Војводина	2 0 2 0 11:1 12	Хајдук	2 2 0 0 2:0 7	Приштина	2 0 0 2 1:3 11	Борац (БЛ)	1 1 0 0 1:0 7
ОФК Београд	2 1 0 1 1:1 9	Раднички (Н)	2 0 1 1 2:2 7	Нови Пазар	2 1 1 0 3:1 10	Топличанин	2 0 1 1 2:3 7
Будућност	2 0 1 1 1:2 8	Слобода	2 1 0 1 5:2 8	Нови Сад	2 1 0 1 2:3 9	Застава	2 1 0 1 4:3 8
Раднички (НБ)	2 1 1 0 1:0 7	Напредак	2 1 0 1 2:3 5	Лозница	2 1 0 1 2:3 8	Младост (Л)	2 1 0 1 3:2 6
Пролетер	2 0 0 2 0:2 7	Јастребац	2 1 0 1 3:2 4	Бадњевац	2 1 0 1 3:2 7	Младост (БЈ)	2 1 0 1 4:4 8
Спартак	2 0 1 1 2:8 7	ОФК Кикинда	2 0 1 1 2:5 4	Чукарнички	2 1 0 1 3:3 8	Јагодина	2 1 0 1 2:3 4
Бечеј	2 0 0 2 2:8 4	Сутјеска	2 0 0 2 2:8 4	Јединство	2 0 2 0 1:1 8	Ловћен	1 0 0 1 0:2 2

# СЛУЧАЈ БЛИЗАНАЦА

— Најпре смо наш проблем желеле испричати пастору. Али, забога, како? Он је ипак божје лице. А наш проблем је овоземаљски. Кажите нам, забога, што да радимо? Срећне смо, богате, уважене даме, али нас пече савест што смо изневериле једна другу...

— Ако ваши мужеви имају љубавнице, препоручи ћу вам млађег колегу који ће их пратити. Он има у томе искуства. Што се тиче мене, ја не видим разлога зашто сте ме потражиле. Знате, моје је време драгоцено и ја...

Прекинуле су га покретом руке и увеређено зацврктале:

— Забога, господине Боксинг! Спремне смо да платимо ваше време. Детектив се задовољно искеси. Помисли! Куд пукло да пукло, пас ће нека лова!

- Да чујемо, драге госпође! - рече удобровољено.

- Ми смо, знате... Тако нам је, тако нам је неугодно - почне збуњено Мери.

- Што? - прекине их љубопитљиво детектив.

Даме се погледаше, поцрвенеше до ушију и рекоше у један глас:

- Превариле наше мужеве!

- Како? Није ми јасно?! — зачуђено накриви главу славни детектив.

- Дакле, догодило се то овако... Славиле смо годишњицу венчања и при-

редиле заједничку вечеру. Мало смо попиле пенушца па се, на нашу велику срамоту, пробудиле крај туђих мужева. То јест, Мери је лежала са мојим Френком и обратно!

Детектив избуљи очи. Доиста, што се он требао у то петљати? Замениле, па што? Догађа се. Покуша их утешити. Рече:

- Па, како сте сазнали? Овај, слични су додуше али...

- Ох, Френк је темпераментнији од мог Фифија! - ускликне Рита и стидљиво сagne очи. А шта се тиче...

Све му је било јасно. Баш као и чеккоји је гласио на 2000 долара, што га је леди Рита Фридман исписала на његово име. Но, осећао је грижњу савести да им само због те приче узме тако потребан новац. Отпоче:

- Не видим у чему је мој посао, драге даме?!

- Да нас саветујете што да урадимозацвркташе у један глас.

- Шта ви о томе мислите?

- Па, овај... То, знате, одговара нашим темпераментима.

Славни детектив слегне раменима. Задовољно се искеси рекавши:

- Ако тако вама одговара, зашто да тако и не остане? Обе сте сличне једна другој, они су слични и...

(Крај)

## ВРЕМЕ



**БАЊА ЛУКА, 24. Јануара** — Данас је над већим делом наше републике регистровано умерено облачно време, са дужим сунчаним интервалима. Само понегде, као на пример у Рогатици, магла се задржала током целог дана.

Температуре ваздуха у 13 часова кретале су се од -1, колико је измерено у Рогатици, до 11 степени у Книну.

Преглед осталих температура: Србиња, Соколац и Пале 2, Бели Манастир 3, Граднска 4, Приједор 5, Сански Мост, Дрвар, Козарска Дубица, Јајце и Петрова Гора 6, Бања Лука и Плитвичка Језера 8, Дрнш 9 степени Целзијуса.

До краја дана задржаће се умерено до претежно облачно време, а током ноћи и јутра доћи ће до јачег развоја облачности, која ће условити суснежицу и снег.

За сутра предвиђамо облачно време, уз само могућност местимичних падавина.

Јутарње температуре кретаће се од -10 до -2, максималне дневне 3 до 8, на југу земље до 12 степени Целзијуса.

## АФОРИЗМИ

• Док многи више немају ништа да једу, у њих је још увек: данас једно, сутра друго.

Стеван Р. Стевић

• Ко каже да нам медији нису на-клоњени - кад само о нама брује.

Миле Нарих

## СКАНДИНАВКА

број 145

ДУГОР-МЛАДОСТ СПАСОДОН ВИП	СИГНАЛ НА СЕМА-ФОРУ ЗА ЗАВРШЕН ПРОЛАЗ	РЕМАТИЧ-НО ОБОЉЕЊЕ	ЛУНАК ИО МАХАБ-ТАРАТЕ	УЗВИК У КОРАЦИ	СТАСИ-ТОСТ ИНИ	ПОСЛЕ ИКОН	НАТРАЛУМ	ОМОТАЧИ
ВРСТА ВИНА								
ПРАВАЦ У УМЕТ-НОСТИ								
МУШКО ИМЕ ВУЛЕ							КРЕБОНИК МЕСТО КОД САНСКОГ МОСТА	
ЕМБЛИКА ОДМЛА				КАЛКУЛ ДЕО ВОЛТЕРОВЕ ОПРЕМЕ		ОСНОВНА ТАРИФА ПОЧЕТАК ТРКЕ (МН)		
НАШ ПРЕДЛОГ			УЗВАНИЦИ	ДОСТУП-НОСТ УКУ				
ОКРУГЛО СЛОВО		ПОНОСИ, ДИКЕ	ЗЕМЉО-ТРЕС					ШЕВАТИ ПРИБОР (УМАЊ)
СИТУАЦИЈА У СПРСТУ								
МУШКО ИМЕ							ГРАМ	МУШКО ИМЕ
АКТИВНИ ВУЛКАН НА СИНДИКАМ					ВАКА ТКАНИНА	ВРСТА, СОЈ		
АТЛЕТСКА ДИСЦИП-ЛИНА (МН)								
ГРАДУ СРЕЊИ								
ВСТАВ-ОБИНА								

$$\begin{aligned} \log \sqrt[n]{a} &= \frac{\log a}{n} \quad D1=22.7: \\ 0^{\circ}51'46'' &= 3,49220 + 4,68 \\ \sin x &= \frac{2\pi}{360 \cdot 60} \quad \log x = 3,53 \\ \sqrt{4.500 \times 8} &= 0,77 : 0,77x \\ >(8,54308 - 10 \sin) > 2 \\ x^2 - y^2 &= z^n = 0 \end{aligned}$$

УЗАЛУД... НЕ МОЖЕМО СА ПЛАТОМ ИЗДРЖАТИ НИ ПЕТ ДАНА.



ПУШИЋ Р.

## РАДИО ТВ

УТОРАК, 25. ЈАНУАРА

### ТЕЛЕВИЗИЈА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

Програм емитује Студио Бања Лука и Студио Сарајево

12.00 - Отворени програм Студиа Сарајево, 18.55 - Информације и епс БЛ, 19.00 - Дневник ТВ Бања Лука, 19.30 - Дневник ТВ Београд, 21.00 - Дневник Студиа Сарајево, 21.40 - Покретна камера - Теслић БЛ, 22.40 - Филмски програм „Шок”. БЛ вести.

### СРПСКА ТЕЛЕВИЗИЈА КНИН

18.00 - Најава програма, 18.02 - Вести, 18.10 - Музика, 19.30 - Избор из културно-образовног програма, 19.00 - Дневник ТВ Београд, 20.30 - Дневник ТВ Книн, 21.00 - Културни мозаик, 21.30 - Дневник ТВ Пале, 22.15 - Вести и одјава програма.

### ТЕЛЕВИЗИЈА БЕОГРАД

**Први програм**  
6.20 - Музички спотови, 6.30 - Јутарњи програм, 9.00 - 24 часа у свету, 9.30 - Школски програм, 10.00 - Вести, 10.05 - Школски програм, 12.05 - Концерт у подне, 13.30 - Тамо далеко, 14.35 - Цртани филм, 15.00 - Школски програм, 16.40 - Најава програма, 16.45 - Музичка вртешка, 17.00 - Дневник 1, 17.30 - ТВ спорт, 17.35 - Србија данас, 18.30 - Образовни програм, 19.00 - Цртани филм, 19.10 - Лаку ноћ децо, 19.27 - Најава програма, 19.30 - Дневник 2, 20.15 - ТВ спорт, 20.30 - Драма, 21.30 - Фолк метар-музичка емисија, 22.30 - Дневник 3, 23.15 - ТВ спорт, 23.30 - 24 часа у свету, 23.55 - Вести, 00.00 - Одјава програма.

### РАДИО РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

Студио „С” емитује програм на средњем таласу 13.42 КХз или 240 м и мрежи ултракратких таласа 92.8, 92.7 МХз.

5.05 - Радио јутро, 6.00 - Вести (сваки сат петоминутне вести), 7.30 - Покидане везе, 8.05 - Српска културна баштина - Образовни програм, 9.05 - На бранику отаџбине, 11.05 - СОС Радија „С”, 12.00 - Подневне новости, 12.30 - Сав тај цез, 13.05 - Свилен конач, 14.00 - Вести, 15.00 - Новости, 15.40 - Музички албум, 16.00 - Директна линија, 18.05 - За вашу душу, 19.00 - Вечерњи дневник, 19.40 - Музички предак, 20.00 - Вечерњи програм, 22.00 - Вечерње новости, 22.30 - Ревизијски оркестри, 23.05 - ЕКГ, 00.00 - Преглед дана, 00.10 - Ноћни програм са вестима у 1.00, 2.00 и 3.00.

### СРПСКИ РАДИО - КНИН

• Програм емитује за ултракраткоталасно подручје 90.2, 95.1 и 104.5 МХз и средњеталасно подручје 972 КХз

9.00 - Најава програма, 9.05 - Музика за добро јутро, 9.30 - Јутарњи програм, 11.00 - Вести, 11.05 - Народна музика, 11.30 - Вести, 11.35 - Рекламни пано, 12.00 - Вести, 12.15 - Тематска емисија са гостом у студију, 14.00 - Вести, 14.30 - Шири преглед вести СРК, 15.00 - Укључење у „Дневне новости дана”, 15.30 - Рекламни пано, 16.00 - Дневник СРК - централна информативна емисија, 16.30 - Аргумент више, 18.00 - Народна музика, 19.00 - Вечерњи дневник, 20.00 - Жеље и поздрави, 21.00 - Хроника дана, 21.30 - За браниоце Крајине, 22.00 -